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روی خط جام جهانی

روزهای غربت و رفاقت در مرز مکزیک
ممنونم تیخوانا؛ گراسیاس مکزیکو! 

گاهی اوقات در هیاهوی بزرگ ترین رویدادهای 
جهان، زیباترین و ماندگارترین داستان ها نه در دل 
مستطیل سبز و نتایج سرد عددی، که در پشت 
صحنه و در اتمسفر روابط انسانی رقم می خورند. 
جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی فوتبال ایران، 
بی شک یکی از پرچالش ترین، فرسایشی ترین و 
استراتژیک ترین تجربه های تاریخ بود؛ اما در میان 
تمام این فرازونشیب ها و بازی های شطرنج گونه، 
یک نکته درخشان، رمانتیک و به یادماندنی در 
حافظه تاریخ فوتبال ما خودنمایی می کند، 
میهمان نوازی گرم، بی ریا و صمیمانه مردم مکزیک 

و اهالی خونگرم شهر مرزی تیخوانا.
داستان این رفاقت تاریخی از جایی آغاز شد که 
به دلیل کارشکنی ها و مشکلات بی سابقه در روند 
دریافت ویزای ورود به خاک آمریکا، اردوی تدارکاتی 
و حیاتی تیم ملی ناگهان از توسان آریزونا به 
شهر مرزی تیخوانا در خاک مکزیک منتقل شد. 
در نگاه اول، این جابه جایی اجباری و ناگهانی 
می توانست به یک کابوس لجستیکی، روحی و 
تاکتیکی برای کادرفنی تبدیل شود و شیرازه تیم 
را پیش از بازی های بزرگ از هم بپاشد. اما آنچه 
خ داد، سناریویی کاملاً برعکس و  در واقعیت ر

حماسی بود.
کشور مکزیک با آغوش باز و مهری خالصانه از 
کاروان خسته ایران استقبال کرد. مدیران باشگاه 
فوتبال تیخوانا )شولوس( با افتخار و صدور بیانیه ای 
رسمی اعلام کردند که میزبانی از تیم ملی ایران 
را »مایه غرور بزرگ« خود می دانند و تیخوانا را 
شهری با »درهای باز، دوستانه و میهمان نواز« 
توصیف کردند؛ شهری که به گفته آنها »جهان را با 
 فرهنگ، مردم و عشق بی انتها به ورزش در آغوش 

می کشد.«
اما گرمای این میزبانی غافلگیرکننده فقط به 
اعلامیه ها، تعارفات دیپلماتیک و بروکراسی های 
رسمی ختم نشد. این مردم عادی، کارگران و 
فوتبالدوستان پرشور تیخوانا بودند که در کوچه 
و خیابان حماسه آفریدند. وقتی کاروان یوزهای 
ایرانی وارد این شهر مرزی شد، در اتفاقی نادر حدود 
دویست نفر از مردم محلی در کنار ایرانیان مقیم، 
با در دست داشتن پرچم های سه رنگ ایران به 

استقبال آمدند.
این تازه شروع یک ماجرای عاشقانه بود. هواداران 
مکزیکی در طول روز ساعت ها مقابل هتل محل 
اقامت ملی پوشان منتظر می ماندند تا فقط یک 
بار دست دادن، یک لبخند یا یک عکس یادگاری 
با ستاره های ایران را شکار کنند. آنها با گره زدن 
پرچم های سه رنگ مکزیک و ایران به یکدیگر و با 
شعارهای خودجوش و پلاکاردهایی دلی که روی آن 
با خط خوش نوشته شده بود: »ایران، داداش، تو 
هم دیگه مکزیکی شدی«، به دنیا ثابت کردند که 
مرزهای جغرافیایی و تفاوت های زمخت سیاسی 
هیچ گاه نمی تواند مانع از ابراز محبت و پیوندهای 

شود. انسانی 
جالب اینجاست که این حمایت های بی دریغ به 
مرز تیخوانا محدود نماند؛ هواداران مکزیکی در 
ورزشگاه های ایالت کالیفرنیا و شهر لس آنجلس 
نیز با شور و اشتیاقی وصف ناپذیر در کنار ایرانی ها 
ایستادند و با فریادهای خود، فضایی کاملاً خانگی 
و هولناک برای رقبای تیم ملی ایران ایجاد کردند.
این همبستگی و ائتلاف عاطفی بی نظیر میان 
تحسین برانگیزی  و  گسترده  بازتاب  ملت،  دو 
در رسانه های بین المللی داشت؛ تا جایی که 
روزنامه های معتبر به این پیام عمیق صلح و دوستی 
پرداخت که در اوج تنش ها، میان ملت های ایران و 

مکزیک شکل گرفته بود.
علیرضا جهانبخش، کاپیتان بااصالت و باتجربه تیم 
ملی که به خوبی نماینده احساسات و قلب های 
تمام بازیکنان ایران بود، پس از تساوی تاریخی و 
حماسی مقابل بلژیک، در شرایطی که چشمانی پر 
از احساس و قدردانی داشت، رو به دوربین رسانه ها 
گفت: »درباره تیخوانا، دوست دارم بگویم که ما 
عاشق مردم مکزیک هستیم. فکر می کنم همه 
اعضای تیم این حس ناب را دارند. باورنکردنی است 
که چقدر بزرگوارانه مورد استقبال قرار گرفتیم و 
میهمان نوازی شان فوق العاده و بی نقص بود. حالا 
یک احساس صمیمانه و عمیق واقعی بین بازیکنان 
تیم و مردم مکزیک وجود دارد و من از صمیم قلبم 
دوست دارم بگویم: !Muchas Gracias )بسیار 

سپاسگزارم(«
سفر اجباری اما شیرین تیم ملی به تیخوانا، 
فراتر از یک اردوی تمرینی ساده یا یک جابه جایی 
لجستیکی، به نمادی درخشان از دیپلماسی عمومی، 
قدرت نرم و منش پهلوانی فوتبال ایران تبدیل شد. 
این حضور باوقار نشان داد که نام و پرچم سرافراز 
ایران، حتی در شرایطی پر از چالش های اداری و 
سیاسی، می تواند با تکیه بر اخلاق مداری و رفتار 
حرفه ای بازیکنانش، برای کشور اعتبار و افتخار 

بین المللی خلق کند.
مکزیک و مردم خونگرمش با گوشت و پوست خود 
ثابت کردند که ورزش و فوتبال، قوی ترین پل برای 
دوستی، صلح و تفاهم میان ملت هاست. تیخوانا 
برای همیشه در تاریخ خط خورده فوتبال ایران 
به عنوان شهری ماندگار، امن و دوست داشتنی 
ثبت خواهد شد؛ شهری که در روزهای سخت 
غربت، تنهایی و بی مهری، نگذاشت یوزهای ایرانی 
احساس غریبی کنند. گراسیاس، تیخوانا. ممنونم، 

مکزیک بزرگ.
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جام جهانی

فوتبال ایران 
نیز برای ادامه 

این مسیر 
فشرده، نیازمند 

یک جراحی و 
بازنگری جدی 

در اتاق فکر 
خود است. 

نسل کنونی تیم 
ملی از بازیکنان 

گرانبها و 
ارزشمندی 

برخوردار است 
که سالیان 

متمادی برای 
فوتبال کشور 
افتخارآفرینی 

کرده اند، اما 
همزمان باید 
برای ساختن 
فردا نیز نقشه 

راه داشت

نمایش فنی 
و جنگندگی 

ستودنی 
ملی پوشان در 
دیدار نخست 

برابر نیوزیلند که 
با دو بار واکنش 

مثبت، کامبک 
تماشایی و کسب 

تساوی ۲بر۲ 
همراه بود، گواهی 

محکم بر روحیه 
خستگی ناپذیر 

فوتبال ایران است

گزارش

از رؤیای بزرگ جام جهانی تا واقعیت های تلخ فوتبال آسیا

نسل جدید یوزها را از امروز بسازیم
گزارش یک

ــی بی رحم  ــ ــی همواره میدان ــ جام جهان
ــرای آزمودن  ــ ــکوه ب ــ و در عین حال باش
ــطح فوتبال  ــ ــا در بالاترین س ــ توانایی ه
ــفری مینیاتوری  ــ ــت؛ اتمس ــ ــان اس ــ جه
ــات، نقش  ــ ــف و جزئی ــ ــه در آن ظرای ــ ک
ــر  ــ ــد و ه ــ ــا می کنن ــ ــناریو را ایف ــ اول س
ــت  ــ ــی می تواند سرنوش ــ ــتباه کوچک ــ اش
ــون کند.  ــ ــی را دگرگ ــ ــت فوتبال ــ یک مل
ــی به  ــ ــا راهیاب ــ ــز ب ــ ــران نی ــ ــم ملی ای ــ تی
ــت  ــ ــدد اس ــ ــی ۲۰۲۶، در ص ــ ــام جهان ــ ج
ــن از فوتبال  ــ ــر ممک ــ ــن تصوی ــ ــا بهتری ــ ت
ــتد.  ــ ــورمان را به ویترین دنیا بفرس ــ کش
ــی هیجانات،  ــ ــن حال در کنار تمام ــ با ای
ــعارها و آرزوهای رنگین ضرورت دارد  ــ ش
ــال امروز  ــ ــای عریان فوتب ــ ــا واقعیت ه ــ ت
ــرار داده و با دیدگاهی  ــ ــا را مدنظر ق ــ دنی
ــات،  ــ ــه دور از احساس ــ ــه و ب ــ واقع بینان

ــیم کنیم. ــ ــیر آینده را ترس ــ مس
ــه حضور  ــ ــت ک ــ ــادی اس ــ ــالیان متم ــ س
ــال ایران  ــ ــرای فوتب ــ ــی ب ــ ــام جهان ــ در ج
ــداد مهم  ــ ــفر روتین و روی ــ ــک اتمس ــ به ی
ــلی طلایی از  ــ ــت. نس ــ ــده اس ــ تبدیل ش
بازیکنان باتجربه و کهنه کار توانسته اند 
ــت  ــ ــافران ثاب ــ ــی از مس ــ ــه یک ــ ــران را ب ــ ای
ــؤال  ــ ــدل کنند اما س ــ ــن رقابت ها مب ــ ای
ــت که  ــ ــی اینجاس ــ ــتراتژیک و اساس ــ اس
ــا از حضور در  ــ ــی م ــ ــدف غایی و نهای ــ ه
ــی جهان  ــ ــن تورنمنت فوتبال ــ بزرگ تری
ــور، عکس  ــ ــاً حض ــ ــا صرف ــ ــت؟ آی ــ چیس
ــی در مرحله  ــ یادگاری و رقابت فرسایش
ــد  ــ ــا بای ــ ی ــد،  ــ ــت می کن ــ ــی کفای ــ گروه
ــتیابی به  ــ برنامه ای بلندمدت برای دس

ــیم؟ ــ ــته باش ــ جایگاهی فراتر داش
ــر یکی از  ــ ــم ملی مص ــ ــدار با تی ــ قطعاً دی
ــا اهمیت  ــ ــرای م ــ ــود که ب ــ ــابقاتی ب ــ مس
غ از  ــازی، فار ــ ــت؛ اما این ب ــ ویژه ای داش
ــو ثبت کرد،  ــ ــه روی تابل ــ هر نتیجه ای ک
ــود  ــ ــزرگ در خ ــ ــؤال ب ــ ــت س ــ ــک علام ــ ی
ــت؛ آیا صرف صعود یا عدم صعود  ــ داش
ــا افتخار و  ــ ــن جام جهانی، برای م ــ در ای

ــوب می شود؟ ــ ــاهکار محس ــ ش
ــام  ــ ــی، ج ــ ــل فوتبال ــ ــا در محاف ــ خیلی ه
ــد و  ــ ــت جدی ــ غ از فرم ــار ــ ــی را ف ــ جهان
ــت صعودش  ــ ــاً بلی ــ ــی آن، صرف ــ ۴۸تیم

ــد و  ــ ــزرگ می دانن ــ ــتاورد ب ــ ــک دس ــ را ی
ــی نقادانه  ــ ــا نگاه ــ ــر ب ــ ــای دیگ ــ خیلی ه
ــش یعنی  ــ ــال پی ــ ــد تازه به ۴س ــ می گوین
ــیده ایم.  ــ پاداش تورنمنت ۳۲تیمی رس
ــران در این  ــ ــردازی ای ــ ــت رؤیاپ ــ ــا نهای ــ ام
ــتر در  ــ ــت؟ یک بازی بیش ــ ویترین چیس
ــز دیگر؟ قطعاً  ــ ــه حذفی یا هر چی ــ مرحل
ــت،  ــ ــرای ما ناممکن نیس ــ رؤیاپردازی ب
ــراف کرد  ــ ــود و اعت ــ ــجاع ب ــ ــد ش ــ اما بای
ــدازه قهرمانی جهان  ــ ــا در حد و ان ــ که م
ــر نتیجه ای  ــ غ از ه ــار ــ ــتیم. پس ف ــ نیس
ــم بخورد،  ــ ــام جهانی رق ــ ــن ج ــ که در ای
ــه »جام  ــ ــتراتژیک مان ب ــ ــگاه اس ــ ــد ن ــ بای
ــد؛ چراکه اگر در  ــ ــیا« باش ــ ملت های آس
ــوب  ــ جام جهانی مدعی قهرمانی محس
ــواره قهرمانی  ــ ــواره در ق ــ ــویم اما هم ــ نش
ــم حرف هایی برای  ــ ــن می توانی ــ قاره که

ــته باشیم. ــ گفتن داش
ــال جهانی  ــ ــت که فوتب ــ واقعیت این اس
ــرعتی بی سابقه و ترسناک در حال  ــ با س
ــت. تیم هایی که  ــ تحول و دگرگونی اس
ــته فاصله ای چشمگیر و  ــ شاید در گذش
ــتند،  ــ ــا قدرت های بزرگ داش ــ نجومی ب
ــق، کدگذاری  ــ امروز با برنامه ریزی دقی
ــر  ــ ــرمایه گذاری کلان ب ــ ــد، س ــ روش من
ــل های  ــ ــه و بهره گیری از نس ــ فوتبال پای
ــر  ــ ــطحی بالات ــ ــه س ــ ــود را ب ــ ــد، خ ــ جدی
ــانده اند. دیگر نمی توان تنها با اتکا  ــ رس
ــکواد و  ــ ــال دارهای اس ــ به تجربه سن وس
ــتاره لژیونر،  ــ ــد س ــ ــور جرقه ای چن ــ حض
ــتمر  ــ ــدار و مس ــ ــت پای ــ ــار موفقی ــ انتظ

. شت ا د
ــیر  ــ فوتبال ایران نیز برای ادامه این مس
فشرده، نیازمند یک جراحی و بازنگری 
ــل  ــ ــت. نس ــ جدی در اتاق فکر خود اس
ــان گرانبها  ــ ــی از بازیکن ــ ــم مل ــ کنونی تی
ــه  ــ ــت ک ــ ــوردار اس ــ ــمندی برخ ــ و ارزش
ــور  ــ ــادی برای فوتبال کش ــ ــالیان متم ــ س
ــا همزمان  ــ ــد، ام ــ ــی کرده ان ــ افتخارآفرین
ــه راه  ــ ــاختن فردا نیز نقش ــ ــد برای س ــ بای
ــت. جوانگرایی دیگر یک انتخاب،  ــ داش
ــت، بلکه یک  ــ ــن نیس ــ ــا ویتری ــ ــت ی ــ ژس
ــت  ــ ضرورت اجتناب ناپذیر و حیاتی اس
ــق جهان آن  ــ ــای موف ــ ــه تمامی تیم ه ــ ک
ــد.  ــ ــرار داده ان ــ ــود ق ــ ــتور کار خ ــ را در دس
ــف  ــ ــروز در پی کش ــ ــن ام ــ ــد از همی ــ بای
ــازی  ــ آماده س ــد،  ــ ــتعدادهای جدی ــ اس
ــالم  ــ ــوان و ایجاد رقابتی س ــ لایه های ج
ــدس تیم  ــ ــب پیراهن مق ــ ــرای تصاح ــ ب
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ــته  ــ ــبت به گذش ــ ــرایط نس ــ ــیا نیز ش ــ ــاره آس ــ در ق
ــده است.  ــ ــتخوش تغییر و تحول بنیادین ش ــ دس
ــان تیم های چند  ــ ــران دیگر هم ــ ــنتی ای ــ رقبای س
ــتند. غول هایی نظیر کره جنوبی،  ــ سال قبل نیس
ــترالیا با برنامه ریزی بلندمدت، حضور  ــ ژاپن و اس
ــان در مارکت اروپا و  ــ ــترده و نفوذ بازیکنان ش ــ گس
ــی خود را  ــ ــطح کیف ــ ــه آکادمی ها، س ــ ــه ویژه ب ــ توج
ــن تیم ها  ــ ــا داده اند. ای ــ ــمگیری ارتق ــ به طرز چش
ــتن در جام  ــ ــور داش ــ ــا برای حض ــ ــروز دیگر تنه ــ ام
ــتراتژی آنها عبور از  ــ جهانی نمی جنگند، بلکه اس
ــانه با  ــ ــانه به ش ــ صخره مرحله گروهی و رقابت ش

ــت. ــ ــزرگ فوتبال جهان اس ــ قدرت های ب
ــیل و ژنتیک لازم برای  ــ ــران نیز از پتانس ــ فوتبال ای
ــت، اما  ــ ــوردار اس ــ ــطح برخ ــ ــن س ــ ــه ای ــ ــیدن ب ــ رس
ــجاعانه،  ــ ــاذ تصمیمات ش ــ ــتلزم اتخ ــ ــن امر مس ــ ای
ــا نباید  ــ ــت. م ــ ــدت اس ــ ــی بلندم ــ ــح و نگاه ــ صحی
ــابقات  ــ ــده به مس ــ ــد ماه مان ــ ــه چن ــ ــا در فاصل ــ تنه
ــیم.  ــ ــازی و قمار تاکتیکی باش ــ بزرگ به فکر تیمس

ــود؛  ــ ــال ها قبل آغاز می ش ــ ــت از س ــ ــیر موفقی ــ مس
ــی، از  ــ ــگ داخل ــ ــاختار لی ــ ــا، از س ــ از دل آکادمی ه
ــوان و از ایجاد یک  ــ ــی به بازیکنان ج ــ اعتماد واقع

ــم ملی. ــ ــه ای برای تی ــ ــکیلات حرف ــ تش
ــدف کوتاه مدت  ــ ــک ه ــ ــی می تواند ی ــ ــام جهان ــ ج
ــقف رؤیای  ــ ــا نباید س ــ ــد، ام ــ ــز باش ــ و هیجان انگی
ــود.  ــ ــابقات محدود ش ــ ــران به این مس ــ ــال ای ــ فوتب
ــد حفظ جایگاه  ــ ــدف بزرگ تر و منطقی تر ما بای ــ ه
ــلاش برای  ــ ــیا و ت ــ ــال آس ــ ــفر فوتب ــ ــران در اتمس ــ ای
ــد. قهرمانی آسیا هدفی  ــ بازگشت به قله قاره باش
ــه نیازمند  ــ ــت ک ــ ــت یافتنی تر اس ــ ملموس تر و دس
ــگاه در دکترین  ــ ــتمرار و تغییر ن ــ ــزی، اس ــ برنامه ری

ــت. ــ ــور اس ــ مدیریت فوتبال کش
ــرای ما از اهمیت  ــ ــرد ایران و مصر ب ــ در نهایت، نب
ــام توان مان  ــ ــه تم ــ ــود؛ چراک ــ ــوردار ب ــ بالایی برخ
ــتر در  ــ ــی دو بازی بیش ــ ــا یک یا حت ــ ــتیم ت ــ را گذاش
ــور در  ــ ــم و تجربه حض ــ ــام دهی ــ ــام جهانی انج ــ ج
ــالا ببریم اما باید  ــ ــطح فوتبال دنیا را ب ــ بالاترین س

ــیم؛ با  ــ ــم و واقع بین باش ــ ــی کنی ــ ــان را قاض ــ کلاه م
ــخن گفتن از  ــ ــرایط و زیرساخت های فعلی، س ــ ش
ــتر یک رؤیای  ــ موفقیت های بزرگ در جهان، بیش

ــدف ملموس. ــ ــت تا یک ه ــ ــیرین اس ــ ش
ــای موجود می تواند  ــ در مقابل، ایران با ظرفیت ه
ــرای  ــ ــنتی ب ــ ــدی و س ــ ــی ج ــ ــک مدع ــ ــت ی ــ در قام
ــالا باید  ــ ــود. از همین ح ــ ــیا ظاهر ش ــ ــی آس ــ قهرمان
ــام ملت های  ــ ــور بر ج ــ ــی فوتبال کش ــ ــز اصل ــ تمرک
ــا نظیر  ــ ــه رقبای م ــ ــود؛ جایی ک ــ ــیا معطوف ش ــ آس
ــگ و دندانی  ــ ــترالیا با چن ــ ــن، کره جنوبی و اس ــ ژاپ
ــد.  ــ ــر وارد کارزار خواهند ش ــ ــی فرات ــ ــر و قدرت ــ تیزت
ــدار، و  ــ ــاره پرچم ــ ــده دوب ــ ــم در آین ــ ــر می خواهی ــ اگ
ــارف را  ــ ــیم، باید تع ــ ــیا باش ــ ــال آس ــ ــر فوتب ــ تیم برت
ــن امروز  ــ ــی را از همی ــ ــم، جوانگرای ــ ــار بگذاری ــ کن
ــرای آینده  ــ ــازیم و ب ــ ــل جدیدی بس ــ آغاز کنیم، نس
ــته  ــ ــوب و قابل اجرا داش ــ ــی، مکت ــ ــه ای واقع ــ برنام
ــت و زمان برای  ــ ــن، عدد بی رحمی اس ــ باشیم. س
ــت است. ــ ــرعت در حال گذش ــ ــل فعلی به س ــ نس

ــت  ــ ــال ایران در بیس ــ ــم ملی فوتب ــ حضور تی
ــن  ــ ای ــه  ــ ــی ک ــ ــام جهان ــ ــومین دوره ج ــ و س
ــک و  ــ ــکا، مکزی ــ ــترک آمری ــ ــی مش ــ ــه میزبان ــ ب
ــی  ــ ــک رویداد صرفاً ورزش ــ ــر از ی ــ ــادا، فرات ــ کان
ر  ــدگا ــ ن ما ی  ــه ا ــ س حما ــه  ــ ب  ، ــی ــ ل تبا فو و 
ــره  ــ ــــش چه ــی و نمای ــ ــدت مل ــ از اراده، وح
ــلامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــل جمه ــ ــدر و اصی ــ مقت
ه  ــد ــ ش ــل  ــ ی تبد ــی  ــ لملل بین ا ــه  ــ عرص ر   د

است.
ــمین حضور  ــ ــران که شش ــ ــرافراز ای ــ کاروان س
ــی خود را  ــ ــن حضور تاریخ ــ ــی و هفتمی ــ متوال
ــه می کند،  ــ ــزرگ تجرب ــ ــن رقابت های ب ــ در ای
ــرده  ــ ــابقه، فش ــ ــود چالش های بی س ــ ــا وج ــ ب
ــی لیگ  ــ ــف مقطع ــ ــه توق ــ ــده از جمل ــ و پیچی
ــی  ــ ــای سیاس ــ ــال محدودیت ه ــ ــر و اعم ــ برت
ــا صلابت  ــ ــاک میزبان، ب ــ ــور در خ ــ برای حض
ــدان رقابت  ــ ــر پا به می ــ ــی وصف ناپذی ــ و غیرت

ــا  ــ ــی ب ــ ــان و کادرفن ــ ــت. بازیکن ــ ــته اس ــ گذاش
ــتگی های فنی  ــ ــر تعصب ملی و شایس ــ تکیه ب
ــه فوتبال  ــ ــان ثابت کردند ک ــ ــه جهانی ــ خود ب
ــی تحمیلی، دارای  ــ ایران فراتر از تمام حواش
ــتقل و قدرتمند است. ــ هویتی ریشه دار، مس

ــتون های  ــ ــی با اتکا به س ــ ــم امیر قلعه نوی ــ  تی
ــای  ــ نمایش ه ــده اش  ــ جام دی و  ــه کار  ــ کهن
ــت، طوری  ــ ــا گذاش ــ ــی را به ج ــ ــل احترام ــ قاب
ــانه های  ــ رس ــی  ــ تحلیل ــای  ــ گزارش ه ــه  ــ ک
ــه تخصصی و  ــ ــی از جمله مجل ــ ــر جهان ــ معتب
ــان  ــ ــاکر« به خوبی نش ــ ــی »ورلدس ــ بین الملل
ــا به این  ــ ــان دنی ــ ــگاه کارشناس ــ می دهد که ن
ــژه دوخته  ــ ــابی وی ــ ــرام و حس ــ ــا احت ــ ــم ب ــ تی

ــده است. ــ ش
نی  د ــتو ــ س ــی  ــ جنگندگ و  ــی  ــ فن ــش  ــ ی نما
ــر  ــ ب برا ــت  ــ نخس ــدار  ــ دی در  ــان  ــ ملی پوش
ــش مثبت،  ــ ــار واکن ــ ــا دو ب ــ ــه ب ــ ــد ک ــ نیوزیلن
ــاوی ۲بر۲  ــ ــب تس ــ ــایی و کس ــ ــک تماش ــ کامب
ــه  ــ ــر روحی ــ ــم ب ــ ــی محک ــ ــود، گواه ــ ــراه ب ــ هم
ــت. این  ــ ــال ایران اس ــ ــتگی ناپذیر فوتب ــ خس
ــرایطی رقم خورد  ــ ــان در ش ــ ــرد درخش ــ عملک
ــده ای نظیر  ــ ــکلات عدی ــ ــم ملی با مش ــ که تی
ــور و موانع  ــ ــی اردوهای خارج از کش ــ لغو برخ

ــت وپنجه  ــ ــت روادید دس ــ ــرای دریاف ــ اداری ب
ــه ایرانیان  ــ ــرد؛ اما نمایش مقتدران ــ نرم می ک
ــخی قاطع و فنی به  ــ ــتطیل سبز، پاس ــ در مس

ــود. ــ ــنگ اندازی ها ب ــ ــن س ــ ــام ای ــ تم
ــه افتخاری  ــ ــی را ب ــ ــن حضور حماس ــ ــه ای ــ آنچ
ــل  ــ ــور تبدی ــ ــخ ورزش کش ــ ــدگار در تاری ــ مان
روی  ــددی  ــ ع ــج  ــ نتای از  ــر  ــ فرات ــد،  ــ می کن
ــت. کاروان تیم ملی با برافراشتن  ــ تابلوهاس
ــلامی ایران در  ــ ــوری اس ــ پرچم مقدس جمه
ــانه های  ــ ــان هیاهوی رس ــ ــکا و در می ــ دل آمری
ــورمان را سربلند  ــ استکباری جهان، نام کش

ــاخت. ــ و پرآوازه س
ــت،  ــ مثب ــای  ــ دیداره ــتا  ــ راس ــن  ــ همی در 
ــیون  ــ ــازنده مقامات فدراس ــ دیپلماتیک و س
ــتانبول و  ــ ــا در اس ــ ــرکل فیف ــ ــا دبی ــ ــال ب ــ فوتب
ــگاه والای جمهوری  ــ ــان از جای ــ مکزیک، نش
ــی  ــ ــای بین الملل ــ ــران در نهاده ــ ــلامی ای ــ اس
ــرد  ــ ــه رویک ــ ــرد ک ــ ــت ک ــ ثاب ــال دارد و  ــ فوتب
ــور  ــ ــرفت و حض ــ ــیر پیش ــ ــه، مس ــ تعامل گرایان
ــی را هموار  ــ ــای جهان ــ ــه در عرصه ه ــ مقتدران
ــن رویداد بزرگ، علاوه  ــ می کند. حضور در ای
ــی و وفاق  ــ ــاط اجتماع ــ ــور، نش ــ ــاد ش ــ بر ایج
ــی بی نظیر  ــ ــور، فرصت ــ ــل کش ــ ــی در داخ ــ مل

 نمایشی بی بدیل از غیرت، صلابت و پایداری ملی
ارزشی فراتر از برد و باخت در مستطیل سبز

ــای فرهنگی  ــ ــی ظرفیت ه ــ ــرای معرف ــ ب
ــان فراهم  ــ ــه جهانی ــ ــی ایران ب ــ و تمدن
آورد؛ همچنان که در مراسم افتتاحیه 
ــکوه ایران  ــ ــی باش ــ ــای تاریخ ــ از نماده
ــد که  ــ ــتفاده ش ــ ــی تیم اس ــ ــرای معرف ــ ب
ــدگار در حوزه  ــ ــر و مان ــ ــود گامی مؤث ــ خ
ــور محسوب  ــ ــی عمومی کش ــ دیپلماس

ــود. ــ می ش
ــی  ــ مل ــم  ــ تی ر  ــو ــ حض که  ه  و ــلا ــ به ع
 ۲ ۰ ۲ ۶ ــی  ــ ن جها م  ــا ــ ج ر  د ن  ــرا ــ ی ا
ــر  ــ ــانه های معتب ــ ــترده رس ــ ــه گس ــ توج
ــب کرده  ــ ــود جل ــ ــه خ ــ ــی را ب ــ بین الملل
ــته ای  ــ ــای برجس ــ ــت. خبرگزاری ه ــ اس
ــز،  ــ ــورک تایم ــ ــی، نیوی ــ ــر بی بی س ــ نظی
ــا  ــ ب ــیتدپرس،  ــ آسوش و  ــی ان ان  ــ س
ــفر پرفرازونشیب  ــ ــــش جامع، س پوش
ــی  ــ یک ــوان  ــ به عن را  ــران  ــ ی ا وان  کار
ــای  ــ رویداده ــن  ــ منحصربه فردتری از 
ــف  ــ صی تو ــی  ــ ن جها م  ــا ــ ج ــخ  ــ ی ر تا
ــی  ــ ــد. نیویورک تایمز در گزارش ــ کرده ان
ــفر را »طولانی ترین  ــ ــن س ــ ــی، ای ــ تحلیل
ــام جهانی«  ــ ــفر ج ــ ــن س ــ و عجیب تری
ــه  ــ ــای بی وقف ــ ــه تلاش ه ــ ــده و ب ــ نامی
ــع  ــ موان ــر  ــ ب ــه  ــ غلب ــرای  ــ ب ــان  ــ بازیکن
ــا آن مواجه بودند،  ــ ــابقه ای که ب ــ بی س
ــر،  ــ ــری لینه ک ــ ــت. گ ــ ــرده اس ــ ــاره ک ــ اش
ر  د  ، ن ــتا ــ نگلس ا ل  ــا ــ فوتب ــطوره  ــ س ا
ــوز، رفتار  ــ ــکای نی ــ ــا اس ــ ــه ای ب ــ مصاحب
ــیار  ــ ــران را »بس ــ ای ــم  ــ تی ــا  ــ ب ــان  ــ میزب
ــت  ــ ــار داش ــ ــد و اظه ــ ــه« خوان ــ ناعادلان
ــی که  ــ ــام جهان ــ ــام ادوار ج ــ ــه در تم ــ ک
ــش داده  ــ ــال ۱۹۸۶ تاکنون پوش ــ از س
ــاهد چنین برخوردی  ــ ــت، هرگز ش ــ اس
ــوده  ــ ــرکت کننده نب ــ ــم ش ــ ــک تی ــ ــا ی ــ ب
ــه ژاپن  ــ ــن، روزنام ــ ــت. علاوه بر ای ــ اس
ــتقبال  ــ ــار تصاویری از اس ــ تایمز با انتش
ــان  ــ ــور مردم مکزیک از ملی پوش ــ پرش
ــم با  ــ ــه این تی ــ ــد ک ــ ــر ش ــ ــران، متذک ــ ای
ــابقه در تاریخ جام  ــ چالش هایی بی س

ــت. ــ ــه رو بوده اس ــ ــی روب ــ جهان
ــای  ــ ــی از جلوه ه ــ ــان، یک ــ ــن می ــ در ای
ــن حضور،  ــ ــش ای ــ ــان و امیدبخ ــ درخش
ــور  ــ کش ــر  ــ بی نظی و  ــرم  ــ گ ــتقبال  ــ اس
ــی جمهوری  ــ ــک از کاروان ورزش ــ مکزی
ــه  ــ ــس از آنک ــ ــود. پ ــ ــران ب ــ ــلامی ای ــ اس
ــده روادید،  ــ ــکلات عدی ــ ــل مش ــ به دلی
ــای آمریکا به  ــ اردوی تیم ملی از آریزون

ــد، کلودیا  ــ تیخوانای مکزیک منتقل ش
ــور مکزیک، با  ــ ــینباوم، رئیس جمه ــ ش
ــکلی  ــ ــورش هیچ مش ــ اعلام اینکه کش
ــدارد،  ــ ــم ایران ن ــ ــی از تی ــ ــرای میزبان ــ ب
ــتی را  ــ ــدی از تعامل و دوس ــ فصل جدی
ــفیر ایران در  ــ ــور گشود. س ــ بین دو کش
ــی را نمادی  ــ ــن میزبان ــ ــز ای ــ مکزیک نی
ــی و  ــ ــط فرهنگ ــ ــع رواب ــ ــگاه رفی ــ از جای
ــداد کرد.  ــ ــه قلم ــ ــک دوجانب ــ دیپلماتی
ــمی،  ــ ــای رس ــ ــر از حمایت ه ــ ــا فرات ــ ام
ــدادی  ــ روی ــه  ــ ب را  ــفر  ــ ــن س ــ ای ــه  ــ آنچ
ــتقبال  ــ اس ــرد،  ــ ک ــل  ــ تبدی ــدگار  ــ مان
ــک  ــ ــردم مکزی ــ ــغ م ــ ــور و بی دری ــ پرش
ــر دادن  ــ ــواداران مکزیکی با س ــ بود. ه
ــران!« و  ــ ــرو ایران! برو ای ــ ــعارهای »ب ــ ش
ــان، چنان  ــ ــت امضا از بازیکن ــ درخواس
ــم ملی  ــ ــه ای از تی ــ ــت همه جانب ــ حمای
ــه گویی این  ــ ــل آوردند ک ــ ــران به عم ــ ای
ــور خودشان است.  ــ تیم، تیم ملی کش
ــم دوم«  ــ ــران را »تی ــ ــیاری از آنها ای ــ بس
خود در این دوره از مسابقات نامیدند 
ــگاه های  ــ ــور در ورزش ــ ــور پرش ــ و با حض
ــتیاق  ــ اش و  ــور  ــ ش ــا  ــ ب ــس،  ــ لس آنجل
ــی« حمایت  ــ ــراوان از »یوزهای ایران ــ ف
ــی  ــ ــتگی فوتبال ــ ــن همبس ــ ــد. ای ــ کردن
ــان داد  ــ ــت، به وضوح نش ــ میان دو مل
ــه پلی  ــ ــه مثاب ــ ــد ب ــ ــه ورزش می توان ــ ک
ــتی و تفاهم  ــ قدرتمند برای ایجاد دوس
ــی  ــ ــر از مرزهای سیاس ــ ــل، فرات ــ متقاب

ــل کند. ــ عم
ــران،  ــ ای ــرای  ــ ب  ۲۰۲۶ ــی  ــ ــام جهان ــ ج
ــرت،  ــ غی ز  ا ــان  ــ درخش ــه ای  ــ کارنام
ــت؛  ــ ــی و پایمردی رقم زده اس ــ مردانگ
ــور که با وجود تمام  ــ بازیکنانی سلحش
ــن، تنها  ــ ــی بیرون زمی ــ ــارهای روان ــ فش
هدف خود را »خوشحالی و سربلندی 

ــوان کرده اند. ــ ــران« عن ــ ــردم ای ــ م
ــه و  ــ ــه، متعصبان ــ ــلاش خالصان ــ ــن ت ــ ای
ــه  ــ ــر نتیج ــ غ از ه ــار ــ ــتانه ف ــ میهن پرس
ــرمایه معنوی  ــ ــددی، بزرگ ترین س ــ ع
ــت.  ــ ــال ایران اس ــ ــل از فوتب ــ ــن نس ــ ای
ــت  ــ ثاب ــوح  ــ به وض ــی  ــ ایران ــای  ــ یوزه
ــانی  ــ ــای والای انس ــ ــد که ارزش ه ــ کردن
ــن، مرزها  ــ ــاک و میه ــ ــه خ ــ ــب ب ــ و تعص
ــرای  ــ ــران را ب ــ ــام ای ــ ــد و ن ــ را درمی نوردن
ــابقات  ــ ــن مس ــ ــخ ای ــ ــه در تاری ــ همیش

ــد کرد. ــ ــدگار خواهن ــ مان

محسن ذاکری
خبرنگار

 مرتضی طهوری
خبرنگار
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پیروزی ساحلی بازان هندبال 
مقابل تونس

تیم ملی هندبال ساحلی ایران در آخرین دیدار خود از 
مرحله دوم رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۲۶ در مصاف 
با تونس به برتری رسید. تیم ملی هندبال ساحلی 
ایران در آخرین دیدار خود از مرحله دوم رقابت های 
قهرمانی جهان ۲۰۲۶ کرواسی، دیروز )جمعه ۵ تیر( 
برابر تیم ملی تونس، قهرمان  قاره آفریقا در سال ۲۰۲۶ 
صف آرایی کرد و با ارائه یک نمایش حساب شده، 
با نتیجه ۲ بر صفر از سد حریف خود گذشت. 
ملی پوشان هندبال ساحلی ایران در وقت نخست با 
نتیجه ۲۳ بر ۲۲ به برتری دست یافتند و در وقت دوم 
نیز با حساب ۱۹ بر ۱۶ پیروز از زمین خارج شدند. با 
ثبت این نتیجه، تیم ملی هندبال ساحلی ایران به 
کار خود در مرحله دوم مسابقات قهرمانی جهان پایان 
داد. اکنون ملی پوشان ایران باید منتظر اتمام سایر 
دیدارهای امروز بمانند تا تکلیف جدول رده بندی و 
حریفان آنها در ادامه مسیر مسابقات قهرمانی جهان 

شود. مشخص 

 درگذشت نخستین 
رئیس فدراسیون دوچرخه سواری

سرهنگ حاج احمد طلاکش، قهرمان پیشکسوت 
ن  سیو ا ر فد ئیس  ر نخستین  و  ن  ا یر ا ش  ز ر و
دوچرخه سواری جمهوری اسلامی ایران، دار فانی را 
وداع گفت. مرحوم طلاکش از چهره های اثرگذار 
دوچرخه سواری ایران بود و در سال های آغازین پس 
از انقلاب اسلامی، ریاست فدراسیون دوچرخه سواری 
را برعهده داشت و در مسیر شکل گیری و توسعه این 
رشته ورزشی نقش آفرینی کرد. در پی درگذشت این 
پیشکسوت ورزش، وزیر ورزش و جوانان نیز پیام 
تسلیت فرستاد. روزنامه ایران ورزشی درگذشت 
سرهنگ حاج احمد طلاکش را به خانواده آن مرحوم، 
جامعه ورزش کشور و خانواده بزرگ دوچرخه سواری 
ایران تسلیت می گوید و برای آن مرحوم رحمت 
و مغفرت الهی و برای بازماندگان صبر و شکیبایی 

آرزو دارد.
 

لغو سفر پاراتیراندازی به صربستان
 جوانمردی ورودیه ناگویا را

 از دست داد
به دلیل لغو اعزام تیم ملی پاراتیراندازی به مسابقات 
گرندپری صربستان، ساره جوانمردی از رقابت برای 
کسب ورودیه بازی های پاراآسیایی ۲۰۲۶ در این 
رویداد بازماند. سفر به صربستان و حضور در مسابقات 
گرندپری این کشور یکی از برنامه های مصوب برای تیم 
ملی پاراتیراندازی بود. این برنامه به منظور محک زدن 
ترکیب این تیم و همچنین کسب ورودیه بازی های 
پاراآسیایی برخی ملی پوشان در برنامه قرار گرفت. 
سفر به صربستان برای ۲۶خرداد پیش بینی شده 
بود که به دلیل مشکلات مربوط به ویزا لغو شد. قرار 
بود تیم ملی پاراتیراندازی با ترکیب ساره جوانمردی، 
سیدمحمدرضا  احمدی،  فائزه  شاهی،  نسرین 
میرشفیعی، مصطفی خادم، مبینا مسلمی، زهرا 
جعفری و مهسا حاجی محمدی در مسابقات گرندپری 
شرکت کند. از این ترکیب ساره جوانمردی و مبینا 
مسلمی به دنبال کسب ورودیه بازی های پاراآسیایی 
از رقابت با حریفان در صربستان بودند که لغو کلی 
اعزام، این فرصت را از آنها گرفت. البته اواخر تیر یک 
دوره رقابت های وردکاپ در صربستان برگزار می شود 
و قرار است پاراتیراندازی ایران به این مسابقات 
اعزام داشته باشد البته این اعزام فقط شامل نفراتی 
می شود که در صدد کسب ورودیه ناگویا هستند. 
ساره جوانمردی و علی گلوی در بخش تپانچه و مبینا 
مسلمی در تفنگ تنها پاراتیراندازان اعزامی به این 

مسابقات هستند.

دوچرخه سواری قهرمانی آسیا
ایرانی ها دور از سکو

مسابقات دوچرخه  سواری قهرمانی آسیا به میزبانی 
تاشکند ازبکستان برگزار می شود که دوچرخه سواران 
ایران روی دور ناکامی رکاب زدند. این مسابقات در 
مواد مختلفی برگزار می شود اما تا اینجای کار در 
نتیجه تیم ملی دوچرخه سواری تأثیری نداشته و 
دوچرخه سواران ایران با ناکامی به کار خود ادامه 
دادند. یکی از نتایج ضعیف در ماده کراس کانتری 
رده سنی زیر ۲۳ سال به دست آمد که نماینده 
ایران علیرضا اصانلو در رده چهاردهم مسابقات 
دوچرخه سواری کوهستان قهرمانی آسیا ایستاد. 
در این ماده ۲۴ رکابزن حاضر بودند که اصانلو با 
کسب رتبه چهاردهم به کار خود در این ماده پایان 
 داد. اصانلو در روز نخست این رقابت ها در ماده
 short track هم همین رتبه را برای خود ثبت کرده 
بود. در همین ماده کراس کانتری فاطمه عباسی 
تا یک قدمی مدال هم پیش رفت اما در نهایت 
با مقام چهارم آسیا به کارش پایان داد و از کسب 
مدال بازماند. در این ماده ۱۲ رکابزن حاضر بودند 
که بانوی دوچرخه سوار کشورمان در عین شایستگی 
و تنها با کمتر از یک دقیقه اختلاف نسبت به نفر 
سوم در جایگاه چهارم آسیا ایستاد. این در حالی 
بود که فاطمه عباسی در  ماده Short track هم در 
رده چهارم قرار گرفته بود. در ماده دانهیل حسین 
زنجانیان رکابزن کوهستان کشورمان در قهرمانی آسیا 
به مصاف رقبای خود رفت و تنها با ۵ ثانیه اختلاف 
نسبت به دارنده مدال طلا در رده پنجم این رقابت ها 
ایستاد. زنجانیان در این مسابقه مسافت ۱۶۰۰ متر را با 
۱۳ رکابزن دیگر طی کرد و در نهایت در حالی که تنها 
۵ ثانیه نسبت به دارنده مدال طلا و رکابزن مطرح 
تایلندی فاصله داشت، در رده پنجم این مسابقات 

گرفت. قرار 

استارت ضعیف والیبال در هفته دوم لیگ ملت ها

مفت‌بازی!

تیم ملی والیبال ایران با شروع 
هفته دوم لیگ ملت های والیبال 
جهان در سال 2026 با انجام دو 
بازی ناامیدکننده مقابل تیم های 
فرانسه)میزبان  لیبال  وا ملی 
هفته دوم( و آمریکا عملکردی 
ضعیف تر از هفته نخست را به 
نام خود ثبت کرد تا مخاطبان و 
علاقه مندان تیم ایران بیش از 
هر زمان دیگری از موفقیت و بازی 
باکیفیت مقابل تیم های مطرح 
دنیا ناامید و مأیوس شوند. قطعاً 
شاگردان پیاتزا در هفته دوم لیگ 
ملت های والیبال جهان مقابل 
ژاپن و کوبای قدرتمند نیز با این 
سبک ناامیدکننده و عادت کردن 
به مفت بازی مقابل رقبا به مشکل 
جدی برخورد کرده و احتمالاً با 
ناکامی زمین بازی را ترک کنند.

 
 بازی برده را دودستی 
تقدیم فرانسه کردیم

تیم ملی والیبال ایران در هفته 
نخست از لیگ ملت های والیبال 
جهان در سال 2026 و در کشور 
برزیل با سه باخت مقابل برزیل، 
بلغارستان و بلژیک و تنها یک 
برد رودرروی آرژانتین عملکردی 
ضعیف و تلخ را برای خود ثبت 
کرد؛ نتایجی که نشان دهنده 
بین  بی برنامگی و ناهماهنگی 
بازیکنان و کادرفنی است که در 
زمین بازی و رودرروی رقبای نامدار 
کاملاً عریان می شود. مصداق 
بارز این ناهماهنگی و نداشتن 
استراتژی برای پیروزی مقابل 
رقبا را می شد در نخستین بازی از 
هفته دوم لیگ ملت ها در دیدار 
با فرانسه، میزبان این هفته از 
مسابقات رؤیت کرد؛ دیداری 
که ما موفق شده بودیم مقابل 
فرانسه در شرایطی که 2 بر2 با 
این تیم قدرتمند مساوی بودیم 

و تنها نیاز داشتیم ست پنجم را 
به سود خود با برد پایان دهیم، 
مفت و راحت امتیازاتش را دادیم 
به حریف تا نهایتاً باز هم در نبرد 
پایانی بازنده و شکست خورده ما 
باشیم! وقتی بازیکن باتجربه و 
حرفه ای مثل شریفی در زمان مهار 
توپ یا پاس دادن مثل آماتورها 
توپ را از دست داده و امتیاز را 
دودستی تقدیم حریف می کند، 
دیگر حرف و تحلیل فنی برای 
گفتن باقی نمی ماند! یا اینکه در 
هنگام جمع کردن توپی که حریف 
به زمین ما فرستاده، بازیکنان 
وسط زمین با هم تعارف می کنند 
تا نهایتاً توپ و امتیاز بی دردسر در 
زمین ما بخوابد، جز ناهماهنگی و 
ازهم گسیختگی میان بازیکنان و 
کادرفنی تیم ملی، به چه ماجرای 
فنی دیگری می توان استناد کرد؟ 
اهالی والیبال چشم انتظار شروع 
هفته دوم لیگ ملت ها بودند 
تا شاید روبرتو پیاتزا سرمربی 
ایتالیایی و اسم و رسم دار تیم ملی 
بتواند نقاط ضعف کلیدی موجود 
در هفته نخست را پوشش داده 
و با تمرین بیشتر، از آنها فرصت 
ساخته و به نقطه قوت تیم ملی 
تبدیلش کند اما با شروع هفته 
دوم مسابقات در کشور فرانسه و 
عملکرد ضعیف شاگردان پیاتزا در 
دو بازی مقابل میزبان و آمریکا، 
شوربختانه دیدیم که نه تنها 
نقاط ضعف مرتفع نشده، بلکه 
بازیکنان حرفه ای و لژیونر ما که 
ح دنیا توپ  در لیگ های مطر
می زنند هم در زمین بازی تبدیل 
شدند به یکسری بازیکن آماتور که 
حتی توان پیاده کردن تاکتیک و 
تکنیک های ساده را نیز ندارند! به 
همین دلیل باید اعتراف کرد که 
تیم پیاتزا به رغم تمامی توقعات 
شاگردانش  و  او  از  که  بحقی 
می رفت، به هیچ وجه نه در هفته 
نخست و نه در هفته دوم اندازه 
اسم و رسمی که داریم، در زمین 
بازی و مقابل رقبا ششدانگ نبوده 
و بعضی اوقات مثل یک آماتور 
مقابل رقبای سطح یک دنیا بازی 

. ند کرد

کیش و مات پیاتزا به سبک 
آمریکایی

بازی دوم ما در هفته دوم از لیگ 
ملت های والیبال 2026 با آمریکا 
بود؛ تیمی قدرتمند که در تالار 
افتخارات خود سکوهای المپیکی 
و جهانی فراوانی را فتح کرده 
و به نام خود سند زده است. 
البته این درست که آمریکا تیمی 
قدرتمند را روانه لیگ ملت های 
والیبال جهان کرده اما ما در 
بازی با حریف سرسخت و قلدر 
آمریکایی نیز حقیقتاً از صلابت و 
روزهای موفق والیبال ایران دور 
بودیم. شاگردان پیاتزا در بازی 
مقابل حریف آمریکایی حرفی 
برای گفتن نداشتند و نهایتاً با 

نتیجه 3 بر صفر بازی و امتیاز 
کامل را به حریف خود واگذار 
کردند. ملی پوشان والیبال ایران 
در این بازی و در سه ست پیاپی 
)با نتایج ۲۵ بر ۲۳، ۲۵ بر ۲۰ و ۳۱ 
بر ۲۹( شکست خورده و امتیاز 
کامل را به رقیب خود واگذار 
کردند. طبق آماری که از بازی 
وجود دارد و منتشر شده است، 
آمریکا در این مسابقه تفاوت و 
اختلاف آنچنان فاحشی با ما 
نداشت. اما در بخش اشتباهات 
فردی که پاشنه آشیل تیم پیاتزا 
در لیگ ملت های والیبال امسال 
است، ما 19 امتیاز را در 3 ست 
با گاف های مبتدیانه و آماتوری 
که در زمین بازی داشتیم به 

حریف آمریکایی دودستی تقدیم 
کرده و با شکست زمین بازی 
را ترک کردیم. این وضعیت 
نشان می دهد که پیاتزا و کادر 
او در حالی که دومین هفته از 
لیگ ملت های 2026 را پشت سر 
می گذاریم، هنوز نتوانسته اند از 
نظر روحی، انگیزشی و بازیخوانی، 
بازیکنان خود را کنترل کرده و 
ششدانگ روی ذهن و توانمندی 
فیزیکی آنها اشراف و تمرکز 
داشته باشند. به همین دلیل 
بازی های والیبال ایران رودرروی 
رقبای نامدار در این دور از لیگ 
از  پس  یکی   2026 ملت های 
دیگری از دست می رود و ما 
هنوز نتوانسته ایم یک تعادل و 

مسیر کم افت و خیزی را دنبال 
کنیم درحالی که رقیب و گربه 
سیاه ما در قاره آسیا یعنی تیم 
ملی ژاپن با پوست اندازی و رفع 
نقایص خود، پخته و ششدانگ 
ل  لیبا ا و ی  ملت ها لیگ  ر  د
امسال حاضر شده و در هر بازی 
رکوردها و نتایج شگفت انگیزی 
را به نام خود سند می زند؛ 
اتفاقی ترسناک و نگران کننده 
برای تیم ملی والیبال ایران 
که به زودی باید خود را برای 
حضور در رقابت های قهرمانی 
آسیا )گزینشی المپیک 2028 
لس آنجلس( و بازی های آسیایی 
2026 که هر دو به میزبانی ژاپن 

برگزار می شود، مهیا کند!
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تناقض در تصمیمات کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش

جودو هم برای ناگویا 6 سهمیه گرفت

بحث انتخاب کاروان ورزشی برای بازی های 
آسیایی ناگویا با حواشی زیادی روبه رو شده 
است. در حالی که کمیته ملی المپیک به 
دنبال اعزام یک کاروان کیفی است تا با 
حداقل هزینه ها بتواند یک نتیجه معقول را 
کسب کند اما ظاهراً برخی دیگر از مسئولان 
ورزش نظر دیگری دارند. کمیته ملی المپیک 
با بررسی نتایج، رشته هایی که در ماه های 
اخیر بازنده بودند را سعی می کند با حداقل 
سهمیه راهی ناگویا کند تا از این طریق 
بتواند هزینه های اعزام را کاهش بدهد 
اما به نظر وزات ورزش و جوانان به دنبال 
حضور حداکثری در این بازی ها است. بعد 

از اتفاقاتی که در هندبال و والیبال پیش 
آمده بود، حالا این بار فدراسیون جودو 
اعلام کرده که برای حضور در ناگویا 6 
سهمیه گرفته است. آرش میراسماعیلی 
رئیس فدراسیون جودو در این باره گفت: »از 
سوی وزارت ورزش به ما اعلام شد ۶ سهمیه 
)۳ مرد و ۳ زن( برای حضور در ناگویا داریم. 
می خواهیم در سبد مدال آوری کاروان ایران 
باشیم و نظر نهایی در خصوص تعداد نفرات 
اعزامی به بازی های آسیایی با سرمربی تیم 

ملی جودو )رشاد ممدوف( است.«
در  میراسماعیلی  آرش  حرف های  این   
حالی مطرح می شود که هیچ کس آخرین 
موفقیت تیم ملی جودو را به یاد نمی آورد 
اما حالا با 6 سهمیه راهی ناگویا می شود 
و طبیعی است که شانس زیادی هم برای 
کسب مدال نداشته باشد و در چنین 
وضعیتی ناکامی این رشته یک بار سنگین 

روی دوش ورزش می شود.
حالا یک بخشی از این ناکامی های جودو 

در چند سال اخیر به تحریم ظالمانه این 
رشته بر می گردد که از سوی فدراسیون 
جهانی اعمال شد اما به غیر از آن کم کاری 
فدراسیون و رها کردن کار در آن چند سالی 
که محروم بودند هم نقش مهمی را در 
ناکامی جودو داشته و باعث شده تا بعد از 
محرومیت هم هیچ شانسی نداشته باشد. 
این در حالی است که فدراسیون باید تمام 
توان خود را در دوران محرومیت برای کار 
کردن در تیم های پایه می گذاشت اما این 
زمان را حالا از دست داده است. با وجود 
ناکامی های اخیر حالا آرش میراسماعیلی 
از ورود این رشته به سبد مدال آوری کاروان 

ایران در ناگویا گفته است.
 البته مشخص است که در نشست های 
تخصصی و کارشناسی کمیته ملی المپیک 
حتماً نتایج جودو مورد بررسی قرار گرفته 
و حتماً کمیته با اعزام این رشته به ناگویا 
مخالف بوده اما میراسماعیلی با استفاده 
از نفوذش در وزارت ورزش توانسته وزیر را 

راضی کند تا با شش سهمیه راهی بازی های 
آسیایی شود.

جودو در دوره گذشته این باز ی ها چهار 
نماینده داشت، سه نفر در بخش مردان و 
یک نفر هم در بخش بانوان و خروجی اعزام 
این چهار نفر حتی یک مدال برنز هم نبود 
و حالا هم اوضاع خیلی بهتر از این نیست. 
جودو آخرین بار در بازی های 2018 جاکارتا 

یک نقره و یک برنز کسب کرده بود.
البته شاید اعزام تیم ملی جودو به مسابقات 
قهرمانی آسیا در چین می توانست شناخت 
بهتر و جدیدی از وضعیت جودوی ایران 
به  تا  بدهد  ورزش  وزارت  مسئولان  به 
همین سادگی رأی به حضور این رشته در 
ناگویا ندهند اما میراسماعیلی می گوید 
که فدراسیون چین با کارشکنی به این 
فدراسیون ویزا نداده است: »چندی پیش 
مسابقات قهرمانی بزرگسالان آسیا در چین 
را از دست دادیم که آن زمان سفارت چین 
در تهران تعطیل بود و سپس سفارت این 

کشور در ترکیه با ما همکاری لازم را نداشت 
و مسابقات را از دست دادیم. فدراسیون 
چین، آن زمان دعوتنامه مسابقات را برای 
ما دیر ارسال کرد. اکنون نیز چین میزبان 
گرندپری است که پس از چند بار نامه نگاری، 
روز چهارشنبه دعوتنامه برای ما ارسال شد و 

عملاً این رویداد را هم از دست دادیم.«
موضوعی که الان به یک نگرانی مهم در 
ورزش تبدیل شده، بحث تناقض در دیدگاه 
کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش است. 
تصمیمی در کلان ورزش اتخاذ شده که با 
توجه به شرایط خاص کشور و گرانی های 
زیادی که در سطح بین الملل برای پروازها 
به وجود آمده، کاروان اعزامی به ناگویا 
کیفی بسته شود و فقط رشته هایی اعزام 
شوند که شانس کسب مدال داشته باشند 
اما حالا به نظر می رسد که عده ای خلاف 
جهت آب شنا می کنند و قصد دارند که 
برخی از رشته های ناکام را به این لیست 

اضافه کنند.

تیم ملی بسکتبال مردان در حالی راهی اردن 
می شود که شاید یکی از مهم ترین پنجره های 
انتخابی جام جهانی ۲۰۲۷ را پیش رو داشته 
باشد؛ پنجره ای که می تواند جایگاه ایران 

در جدول گروه C را تثبیت کند یا شرایط 
صعود را وارد مسیر پیچیده ای کند. سوتیریس 
مانولوپولوس برای این سه مسابقه ۱۵ بازیکن 
را انتخاب کرده و با وجود غیبت چند مهره 

شاخص، امیدوار است پروژه پوست اندازی تیم 
ملی را وارد مرحله تازه ای کند. فهرست اعزامی 
ایران شامل ارسلان کاظمی، آرمان زنگنه، سالار 
منجی، مبین شیخی، متین آقاجانپور، پیتر 
گریگوریان، سیدمهدی جعفری، محمدمهدی 
حیدری، سیدمحمد غفاری، رایان صالحی راد، 
مجید رحیمیان، علیرضا شریفی، محمدمهدی 
رحیمی، سالار طاهری و حسن علی اکبری است؛ 
ترکیبی که بیش از هر چیز نشان می دهد کادر 
فنی مثل سابق، روی انرژی و انگیزه نسل جدید 
حساب ویژه ای باز کرده است. ایران ابتدا باید 
دوشنبه در دیدار معوقه پنجره دوم مقابل سوریه 
قرار بگیرد؛ مسابقه ای که روی کاغذ ساده تر از 
دو بازی بعدی به نظر می رسد اما کوچک ترین 
لغزش در آن می تواند کل برنامه تیم ملی را به 
هم بریزد. پس از آن، نبرد حساس مقابل اردن 
فرا می رسد؛ تیمی که در پنجره دوم موفق شد 
ایران را شکست دهد و حالا با سه برد از سه 

مسابقه صدرنشین گروه است.
شاگردان مانولوپولوس تا اینجای رقابت ها با دو 

پیروزی و یک شکست، در رتبه دوم جدول قرار 
دارند. هرچند جایگاه ایران هنوز امیدوارکننده 
است، اما واقعیت این است که هرگونه لغزش 
و یا تکرار شکست مقابل اردن می تواند کار صعود 

را دشوارتر کند. 
 شاید بزرگ ترین دغدغه سرمربی یونانی، 
غیبت ستاره هایی باشد که سال ها بار فنی 
تیم ملی را بر دوش کشیده اند. در کنار آن، نبود 
سینا واحدی به دلیل ادامه دوران نقاهت پس 
از پارگی رباط صلیبی، دست مانولوپولوس را در 
پست گارد هم تا حد زیادی بسته است. حالا 
بازیکنان جوان باید ثابت کنند می توانند در 
سطح مسابقات بین المللی مسئولیت بیشتری 
برعهده بگیرند و خلأ مهره های باتجربه را جبران 
کنند. البته مانولوپولوس از زمان حضورش در 
ایران فرصت برگزاری چندین اردوی آماده سازی 
را داشته و بارها تأکید کرده که هدفش تنها 
نتیجه گرفتن در کوتاه مدت نیست؛ او به دنبال 
تغییر ساختار فنی تیم ملی، افزایش سرعت 
بازی، دفاع پرفشار و استفاده بیشتر از بازیکنان 

جوان است. از سوی دیگر، شرایط خاص 
اخیر کشور و منطقه هم چالش دیگری برای 
ملی پوشان محسوب می شود. سه بازی فشرده 
در فاصله کمتر از یک هفته، نیازمند آمادگی 
بدنی بالا و مدیریت دقیق دقایق بازی خواهد 
بود؛ موضوعی که می تواند نقش نیمکت ایران 
را پررنگ تر از همیشه کند. در نهایت اگر ایران 
بتواند از سد سوریه عبور کند، تمام نگاه ها به 
جدال با اردن دوخته خواهد شد؛ مسابقه ای 
که نه تنها فرصتی برای گرفتن انتقام شکست 
پنجره دوم است، بلکه می تواند معادلات صدر 
جدول را هم تغییر دهد. شاید تیم ملی امروز 
از نظر اسمی نسبت به سال های گذشته 
ستاره های کمتری در اختیار داشته باشد، اما 
اگر نسل جدید بتواند زیر نظر مانولوپولوس 
کیفیت خود را نشان دهد، این پنجره می تواند 
ادامه درخشش نسل تازه باشد؛ فصلی که در 
آن موفقیت دیگر فقط به نام های بزرگ وابسته 
نیست، بلکه به هویت تیمی و جسارت جوانان 

گره خواهد خورد.

تیم ملی بسکتبال در آزمون سرنوشت ساز پنجره سوم

ایران بدون ستاره ها به دنبال انتقام

سوژه

محسن وظیفه
خبر نگار

روبرتو پیاتزا سرمربی تیم ملی والیبال:
در عین ناامیدی خوشحالم

من و شاگردانم در تیم ملی والیبال به تیم هایی باختیم )فرانسه 
وآمریکا( که هر زمان سرویس را در زمین خودشان در اختیار داشتند، 

توانستند بازی را ببرند. اما این طور نبود که از پیش بازنده باشیم.
ما مقابل فرانسه و آمریکا شکست خوردیم. ولی فراموش نکنید که 
مقابل تیم های قدرتمند و باتجربه ای بازی را واگذار کردیم. ما به 
تیمی هایی باختیم که هر زمان سرویس را در زمین خودشان در اختیار 
داشتند، توانستند بازی را به سود خود تمام کنند. بازی با فرانسه که 
حقیقتاً می توانستیم برنده بازی باشیم ولی خب به واسطه اشتباهات 
فردی که اتفاقاً روی برطرف کردنش خیلی کار کرده بودیم بازی را در 
ست پنجم و پایانی خیلی مفت و راحت به حریف واگذار کردیم. در 
بازی با آمریکا هم ما در 2 ست در سطح آنها بازی کردیم و یک قدم 
هم پا عقب نگذاشتیم. حتی در ست سوم هم همین طور بود، فقط 

در یک مقطع که میکا کریستنسن روی خط سرویس رفت و آنجا 
تفاوت زیادی را دیدیم. این درست که ما در هر دوبازی همسطح رقبا 
بازی کردیم، اما من به یک چیز معتقدم که اگر می خواهید تفاوت 
ایجاد کنید، باید برنده شوید؛ باید بتوانید بعضی از بازی های اینچنینی 
را ببرید. حقیقتاً از یک طرف خوشحالم که نسل جدید و توانمندی 
در حال رشد و شکوفایی برای والیبال ایران است. از طرف دیگر هم 
بسیار ناامید می شوم که برخی با اینکه می بینند، ما درحال پیشرفت 
هستیم ولی انتقادات سازنده ای از ما ندارند! به هر روی فکر می کنم 
احساس من اینجا اهمیتی ندارد. ترجیح می دهم بازیکنان درک کنند 
که این فرصت وجود دارد که بهتر و بهتر شوند تا انتقادات، تبدیل 
به حمایت و تشویق شود. امیدوارم بازی به بازی پیشرفت بچه ها را 

در لیگ ملت ها و تورنمنت های پیش رو ببینیم.
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

ــام جهانی  ــرده گروه K جـ ــم صعودکـ دو تیـ
۲۰۲۶ بامداد یکشنبه در ورزشگاه هارد راک 
ــر می روند؛  ــهر میامی به مصاف یکدیگـ شـ
ــری بر اصل صعود  ــداری که اگرچه تأثیـ دیـ
ــین گروه  دو تیم ندارد، اما تکلیف صدرنشـ
را مشخص خواهد کرد. کلمبیا با شش 
ــدر جدول قرار  ــابقه در صـ امتیاز از دو مسـ
ــا  ــاز دارد تـ ــاوی نیـ ــک تسـ ــه یـ ــا بـ دارد و تنهـ
ــد، اما پرتغال  ــت را حفظ کنـ جایگاه نخسـ
ــه  ــیدن به صدر جدول باید هر سـ برای رسـ

ــت آورد. ــابقه را به دسـ امتیاز این مسـ
ــن تیم های این  ــی از آماده تریـ ــا یکـ کلمبیـ
ــاگردان  ــت. شـ ــا بوده اسـ دوره از رقابت هـ
ــتان با  ــد ازبکسـ ــزو ابتدا از سـ ــتور لورنـ نسـ
ــپس  ــور کردند و سـ ــک عبـ ــر یـ ــه ۳ بـ نتیجـ
ــر جمهوری  ــر برابـ ــک بر صفـ ــروزی یـ ــا پیـ بـ
ــود خود به مرحله  دموکراتیک کنگو، صعـ
ــد.  ــی کردنـ ــی را قطعـ ــانزدهم نهایـ یک شـ
ــجم در خط دفاع و استفاده  نمایش منسـ
ــده  ــی باعث شـ ــای گلزنـ ــر از فرصت هـ مؤثـ
ــا را یکی از  ــان، کلمبیـ ــیاری از کارشناسـ بسـ
ــی در جام جهانی  ــان پنهان قهرمانـ مدعیـ

بدانند.
ــادی برای  ــینی اهمیت زیـ ــظ صدرنشـ حفـ
ــی دارد؛ چرا که در  نماینده آمریکای جنوبـ
ــورت در مرحله بعد به مصاف یکی  این صـ
ــای دیگر خواهد  ــوم گروه هـ از تیم های سـ
ــیر آسان تری نسبت  رفت و روی کاغذ مسـ

ــت. ــه تیم دوم گروه خواهد داشـ بـ
ــاوی  ــال پس از تسـ ــر، پرتغـ ــوی دیگـ در سـ
ــی  ــا نمایشـ ــو، بـ ــل کنگـ ــدون گل مقابـ بـ
ــا نتیجه ۵ بر صفر  ــتان را بـ قدرتمند ازبکسـ
ــر قدرت هجومی  ــم کوبید تا بار دیگـ در هـ
ــابقه  ــتاره آن مسـ ــد. سـ خود را به رخ بکشـ
ــه ثمر  ــا بـ ــه بـ ــود کـ ــدو بـ ــتیانو رونالـ کریسـ
ــخ منتقدان را داد و  ــاندن دو گل، پاسـ رسـ
ــه ای خود را به  ــداد گل های دوران حرفـ تعـ

ــاند. ــده ۹۷۵ رسـ ــدد خیره کننـ عـ
ــون چهار  ــو مارتینس اکنـ ــاگردان روبرتـ شـ
ــروزی برابر  ــا با پیـ ــتند و تنهـ ــازی هسـ امتیـ
ــت  ــا می توانند به عنوان تیم نخسـ کلمبیـ
ــاوی یا  ــوند. تسـ ــه حذفی شـ ــی مرحلـ راهـ
ــگاه دوم نگه  ــال را در جایـ ــت، پرتغـ شکسـ
ــود این تیم  ــت؛ هرچند صعـ ــد داشـ خواهـ

ــد تقریباً قطعی است. ــه مرحله بعـ بـ
ــمی  ــل رسـ ــتین تقابـ ــابقه نخسـ ــن مسـ ایـ
ــود. تنها  ــوب می شـ ــم محسـ ــخ دو تیـ تاریـ
ــتانه  ــک بازی دوسـ ــی آنها به یـ ــدار قبلـ دیـ
ــدون گل  ــردد که بـ ــال ۲۰۱۴ بازمی گـ در سـ

ــید. ــه پایان رسـ بـ
ــا  ــاً بـ ــابقه تقریبـ ــن مسـ ــرای ایـ ــا بـ کلمبیـ
ــود. تنها  ــل وارد میدان می شـ ــب کامـ ترکیـ
ــزو، وضعیت لوئیس  ــتور لورنـ نگرانی نسـ
ــی از ناحیه  ــت که در دیدار قبلـ ــوارز اسـ سـ
ــیب دیدگی شد، اما انتظار  شانه دچار آسـ
ــبون به  ــپورتینگ لیسـ می رود مهاجم اسـ
ــاز، خامس  ــد. لوئیس دیـ ــازی برسـ ــن بـ ایـ
ــون لرما نیز همچنان  رودریگس و جفرسـ

ــد بود. ــدی تیم خواهنـ ــای کلیـ مهره هـ
ــا احتمالاً  ــل، پرتغال تنهـ ــمت مقابـ در سـ
ــل مصدومیت در  ــو را به دلیـ توماس آراخـ
ــت. سایر ستاره های  اختیار نخواهد داشـ
ــتند  ــم آماده حضور در میدان هسـ این تیـ
ــر در خط  ــار دیگـ ــدو بـ ــتیانو رونالـ و کریسـ
ــیلوا  ــه قرار خواهد گرفت. برناردو سـ حملـ
ــرای حضور در ترکیب  ــل لیائو نیز بـ و رافائـ

چالش رونالدو و یارانش مقابل کلمبیای آماده
جنگ صدر نشینی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

کنگو و ازبکستان در نبرد سرنوشت ساز آتلانتا
آخرین شانس برای بقا

تیم های ملی کنگو و ازبکستان بامداد یکشنبه در 
آخرین دیدار مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ در 
ورزشگاه مرسدس بنز آتلانتا به مصاف هم می روند؛ 
تیم های  از  یکی  تکلیف  می تواند  که  مسابقه ای 
صعودکننده به عنوان بهترین تیم سوم را مشخص 

. کند
شاگردان سباستین دزابر پس از تساوی امیدوارکننده 
برابر پرتغال، در دیدار دوم با یک گل مقابل کلمبیا 
شکست خوردند. کنگو در هر دو مسابقه با سیستم 
دفاعی بازی کرده، اما اکنون دیگر چاره ای جز ارائه 

ندارد.  هجومی  فوتبالی 
در سوی مقابل، ازبکستان که نخستین حضور خود در 
جام جهانی را تجربه می کند، شروع امیدوارکننده ای 
برابر کلمبیا داشت، اما در ادامه با شکست سنگین 
۵ بر صفر مقابل پرتغال، عملاً در آستانه حذف قرار 
گرفت. تیم فابیو کاناوارو با تفاضل گل منفی هفت، 
یکی از ضعیف ترین عملکردهای مرحله گروهی را 
ثبت کرده و برای رقم زدن یک شگفتی، به نمایشی 

کاملاً متفاوت نیاز دارد.
با توجه به شرایط جدول، انتظار می رود هر دو تیم 
برای کسب سه امتیاز فوتبال هجومی تری نسبت به 
بازی های قبلی ارائه دهند؛ دیداری که شکست در آن 
به معنای پایان قطعی رؤیای حضور در مراحل حذفی 

بود. خواهد 

جنگ بر سر جایگاه دوم
همه یا هیچ در کانزاس سیتی

تیم های ملی الجزایر و اتریش بامداد یکشنبه در آخرین 
دیدار مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، در ورزشگاه 
کانزاس سیتی برابر هم قرار می گیرند؛ مسابقه ای که 

می تواند تکلیف تیم دوم گروه J را مشخص کند. 
الجزایر پس از شکست مقابل آرژانتین، در دومین 
مسابقه خود با بازگشتی ارزشمند برابر اردن به 
پیروزی ۲ بر یک رسید. شاگردان ولادیمیر پتکوویچ 
برای نخستین بار در تاریخ حضورشان در جام جهانی 
موفق شدند دیداری را که ابتدا از حریف عقب افتاده 
بودند با برد به پایان برسانند. گل های امین گویری 
و نذیر بن بوعلی امیدهای »روباه های صحرا« را برای 

صعود زنده نگه داشت.
نماینده آفریقا اکنون برای صعود مستقیم به مرحله 
یک شانزدهم نهایی تنها به پیروزی نیاز دارد. در صورت 
کسب سه امتیاز، الجزایر به عنوان تیم دوم گروه راهی 
دور حذفی خواهد شد، هرچند احتمال دارد در مرحله 

بعد با اسپانیا، قهرمان اروپا روبه رو شود.
در سوی مقابل، اتریش پس از شروع امیدوارکننده و 
پیروزی برابر اردن، در دومین دیدار با درخشش لیونل 
مسی مقابل آرژانتین شکست خورد. شاگردان رالف 
رانگنیک در آن مسابقه نتوانستند دفاع منسجم حریف 

را باز کنند و تنها یک شوت در چهارچوب داشتند.
این دو تیم سابقه تقابلی تاریخی در جام جهانی ۱۹۸۲ 
دارند؛ دیداری که با برتری اتریش به پایان رسید و چند 
روز بعد، ماجرای مشهور »شرمساری دیژون« باعث 
حذف جنجالی الجزایر از مسابقات شد. به همین 
دلیل، این مسابقه برای فوتبال الجزایر رنگ و بوی 

انتقام نیز دارد.
از نظر وضعیت نفرات، الجزایر همچنان محمد عموره، 
مهاجم آماده خود را به دلیل مصدومیت همسترینگ 
در اختیار ندارد. در غیاب او، بار دیگر نگاه ها به ریاض 
محرز خواهد بود که در بازی قبلی یک پاس گل ثبت 

کرد و نقش کلیدی در طراحی حملات تیمش دارد.
در اتریش نیز رالف رانگنیک احتمالاً برای افزایش 
قدرت هجومی تیمش تغییراتی ایجاد خواهد کرد. 
مارکو آرناتوویچ، مهاجم باتجربه این تیم، پس از دو 
حضور تعویضی شانس زیادی دارد که این بار از ابتدا 

برود. میدان  به 
با توجه به حساسیت جدول، انتظار می رود دو تیم با 
احتیاط وارد زمین شوند، اما نیاز الجزایر به کسب پیروزی 

می تواند در نیمه دوم بازی را بازتر و جذاب تر کند.

تلاش پاناما برای وداعی آبرومندانه با جام جهانی

انگلیس به دنبال صدرنشینی
پیش بازی

تیم ملی انگلیس بامداد یکشنبه در 
سومین و آخرین دیدار خود از مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، در ورزشگاه 
مت لایف به مصاف پاناما می رود؛ 
مسابقه ای که برای شاگردان توماس 
توخل اهمیت زیادی در تعیین مسیر 
آنها در مرحله حذفی دارد، اما برای 
پاناما تنها فرصتی است تا با ارائه 
نمایشی شایسته، نخستین امتیاز 
تاریخ خود در جام جهانی را به دست 

آورد.
سه شیرها پس از پیروزی جذاب ۴ بر ۲ 
مقابل کرواسی و تساوی بدون گل برابر 
غنا، با چهار امتیاز در صدر گروه L قرار 
دارند و با یک پیروزی، در صورتی که غنا 
کرواسی را با اختلاف دو گل یا بیشتر 
شکست ندهد، به عنوان تیم نخست 
گروه راهی مرحله یک شانزدهم نهایی 

خواهند شد.
در مقابل، پاناما با دو شکست متوالی 
برابر غنا و کرواسی، شانسی برای صعود 
ندارد و تنها برای حفظ اعتبار و پایان 

دادن به طلسم امتیاز نگرفتن در جام 
جهانی پا به میدان خواهد گذاشت.

انگلیس؛ مالک توپ، اما گرفتار 
دفاع فشرده

شاگردان توماس توخل در دیدار دوم 
برابر غنا مالکیت توپ را کاملاً در اختیار 
داشتند، اما موفق به باز کردن دروازه 
حریف نشدند. انگلیس نزدیک به ۷۹ 
درصد مالکیت توپ را ثبت کرد؛ آماری 
که بالاترین میزان مالکیت بدون گل زده 
در تاریخ جام جهانی محسوب می شود.

با وجود این نمایش کم فروغ، انگلیس 
همچنان سرنوشت صعود و صدرنشینی 
را در اختیار خود دارد. پیروزی برابر 
پاناما نه تنها صعود به عنوان تیم اول 
گروه را تضمین می کند، بلکه مسیر 
نسبتاً آسان تری نیز در مراحل حذفی 
پیش روی سه شیرها قرار خواهد داد.
طبق جدول مسابقات، تیم دوم 
گروه احتمالاً باید در مرحله بعد با 
پرتغال کریستیانو رونالدو روبه رو شود، 
موضوعی که انگیزه انگلیسی ها برای 
کسب سه امتیاز را دوچندان کرده 
است. در صورت صدرنشینی، آنها ابتدا 
با یکی از بهترین تیم های سوم روبه رو 
می شوند و سپس احتمال برخورد با 
میزبان مسابقات، مکزیک، در مرحله 

یک هشتم نهایی وجود دارد.

پاناما؛ پایان رؤیای صعود
پاناما نیز همانند نخستین حضور 
خود در جام جهانی ۲۰۱۸، خیلی 
زود با مسابقات خداحافظی کرده 
است. هرچند هر دو شکست این 
تیم برابر غنا و کرواسی تنها با یک 
گل اختلاف رقم خورد، اما ضعف خط 
حمله باعث شد شاگردان توماس 
کریستینسن حتی یک بار نیز موفق 

به گلزنی نشوند.
نماینده آمریکای مرکزی تاکنون در 
مجموع دو دوره حضور خود در جام 
جهانی تنها دو گل به ثمر رسانده و 
۱۳ گل دریافت کرده است. اکنون 
آنها امیدوارند با کسب نخستین 
امتیاز خود در تاریخ جام جهانی، 
ا  ر بت ها  رقا بهتر  ی  حیه ا و ر  با 

ترک کنند.

خاطره شیرین انگلیس
دو تیم تنها یک بار در تاریخ مقابل 
هم قرار گرفته اند؛ دیداری که در 
جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه برگزار شد و 
انگلیس با نمایشی هجومی، پاناما را 
با نتیجه پرگل ۶ بر یک شکست داد. 
هری کین در آن مسابقه هت تریک 
کرد و سه شیرها یکی از آسان ترین 
بردهای تاریخ خود در جام جهانی را 

به دست آوردند.

دغدغه های توخل
ــابقه چند نگرانی  ــل برای این مسـ توماس توخـ
ــز در دیدار  ــر مصدومیت دارد. ریس جیمـ از نظـ
ــاس  ــترینگ احسـ ــه همسـ ــا از ناحیـ ــر غنـ برابـ
ناراحتی کرد و احتمالاً برای جلوگیری از تشدید 
ــتراحت خواهد کرد.  دکلان  ــیب دیدگی اسـ آسـ
ــی همچنان  ــل ضرب دیدگـ ــه دلیـ ــز بـ رایس نیـ
ــت  ــت و ممکن اسـ ــکی اسـ تحت نظر کادر پزشـ
ــای او را در ترکیب اصلی بگیرد.  ــی ماینو جـ کوبـ
ــاکا  در خط حمله نیز وضعیت آمادگی بوکایو سـ
ــاعات پیش از  ــفورد تا آخرین سـ ــوس رشـ و مارکـ

ــی خواهد شد. مسابقه بررسـ

مشکلات پاناما ادامه دارد
در سوی مقابل، پاناما همچنان از غیبت 
آدالبرتو کاراسکیا، هافبک تأثیرگذار خود 
رنج می برد. این بازیکن که از ناحیه 
کشاله ران آسیب دیده، روند درمانش 
با وقفه مواجه شده و بعید است در 
 آخرین دیدار مرحله گروهی به میدان 

برود. 
کریستینسن احتمالاً بار دیگر با آرایش 
دفاعی ۱-۴-۵ تیمش را به زمین می فرستد 
تا شاید بتواند برابر حملات پرتعداد 

انگلیس مقاومت کند.

نبردی با انگیزه های متفاوت
ــرای  ــدول بـ ــر جـ ــابقه از نظـ ــن مسـ ــه ایـ اگرچـ
ــا انگلیس  ــدارد، امـ ــی نـ ــت چندانـ ــا اهمیـ پانامـ
ــود.  ــودگی خاطر وارد میدان شـ نمی تواند با آسـ
ــرار از  ــدر جدول و فـ ــرای حفظ صـ ــیرها بـ سه شـ
ــه  ــگام با مدعیان بزرگ، به سـ ــی زودهنـ رویارویـ
ــوی دیگر  ــد. از سـ ــاز دارنـ ــدار نیـ ــن دیـ ــاز ایـ امتیـ
ــت دادن ندارد و  ــرای از دسـ ــز چیزی بـ ــا نیـ پانامـ
ــم را به حریفی  ــوع می تواند این تیـ همین موضـ
ــار کمتر و  خطرناک تبدیل کند؛ تیمی که با فشـ
آزادی عمل بیشتر، شاید جسورتر از دو مسابقه 

ــود. قبلی ظاهر شـ

ــو فلیکس دارند. ــت نزدیکی با ژائـ ــی رقابـ اصلـ
ــن دیدار  ــی دو تیم، ایـ ــه کیفیت فنـ ــا توجه بـ بـ
ــه پایانی  ــابقات هفتـ ــی از جذاب ترین مسـ یکـ

مرحله گروهی خواهد بود. کلمبیا برای حفظ 
ــینی به  ــان خود و تثبیت صدرنشـ روند درخشـ
ــب  ــد و پرتغال نیز با انگیزه کسـ ــدان می آیـ میـ

ــودی پس از  ــد صعـ ــه رونـ ــت و ادامـ ــه نخسـ رتبـ
ــه دنبال  ــتان، بـ ــرگل مقابل ازبکسـ ــروزی پـ پیـ

ــه امتیاز خواهد بود. ــب سـ کسـ

  سرمربی: 
توماس کریستینسن

موسکرا
 موریو

کوردوبا
راموس
آندراده
بلکمن

 مارتینز
بارسناس

هاروی
رودریگس

 فاخاردو

  سرمربی: 
توماس توخل

پیکفورد
 اسپنس
گوئهی
کونسا
اورایلی
 ماینو
الیوت اندرسون
 مادوئکه
بلینگام
رشفورد
 هری کین

00:30
پاناما - انگلیس 

یکشنبه
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  سرمربی: 
سباستین دزابر

مپاسی
 آرون وان بیساکا

امبمبا
توانزبه

ماسواکو
 موکائو

موتوسامی
کایمبه

 بونگوندا
باکامبو

ویسا

  سرمربی: 
فابیو کاناوارو

یوسوپوف
 خوسانوف
عبدالله یف
آشورماتوف
 کریموف
شوکوروف
خامروبکوف
نصرالله یف
 فیض الله یف
اورونوف
 الدور شومورودوف

03:00
کنگو - ازبکستان

یکشنبه
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  سرمربی: 
ولادیمیر پتکوویچ

زیدان
 بلغالی
ماندی

بن سبعینی
آیت نوری
 بن طالب
بن بوعلی

محرز
مازا

شعیبی
 امین گویری

  سرمربی: 
رالف رانگنیک

الکساندر اشلاگر
 پوش
دانسو
آلابا
لایمر
 زایوالد
ژاور اشلاگر
اشمید
وانر
سابیتزر
 مارکو آرناتوویچ

05:30
الجزایر - اتریش 

یکشنبه
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  سرمربی: 
نستور لورنزو

وارگاس
 مونیوس

داوینسون سانچس
لوکومی
موخیکا

 پوئرتا
آریاس

لرما
 خامس رودریگس

لوئیس سوارز
لوئیس دیاز

  سرمربی: 
روبرتو مارتینس

دیوگو کاستا
 ژوائو کانسلو
روبن دیاس
رناتو ویگا
نونو مندز
 ویتینیا
برونو فرناندز
ژوائو نوس
 پدرو نتو
کریستیانو رونالدو
ژائو فلیکس

03:00
کلمبیا - پرتغال

یکشنبه 

K

تیم ملی آرژانتین، مدافع عنوان 
قهرمانی، بامداد یکشنبه در آخرین 
دیدار مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ 
به مصاف اردن می رود؛ مسابقه ای که 
در ورزشگاه AT&T شهر دالاس برگزار 
خواهد شد. آلبی سلسته با دو پیروزی 
از دو مسابقه، صعود و صدرنشینی خود 
در گروه J را قطعی کرده، اما اردن پس 
از دو شکست متوالی، شانسی برای 
حضور در مرحله حذفی ندارد و تنها 
برای ثبت نمایشی آبرومندانه برابر 
قهرمان جهان به میدان خواهد رفت.

شاگردان لیونل اسکالونی با پیروزی 
از  یکی  اتریش،  و  الجزایر  برابر 
آماده ترین تیم های جام بوده اند. در 
آخرین مسابقه نیز لیونل مسی با به 
ثمر رساندن دو گل مقابل اتریش، بار 
دیگر نقش اول میدان بود و با ۱۸ گل، 
به تنهایی عنوان بهترین گلزن تاریخ 
جام جهانی را از آن خود کرد. ستاره 
۳۹ ساله آرژانتین همچنین به سومین 
بازیکن تاریخ تبدیل شد که در شش 
بازی متوالی جام جهانی موفق به گلزنی 

شده است.

آرژانتین با ثبت ۹ پیروزی پیاپی در 
تمامی رقابت ها و هشت کلین شیت 
در این مدت، با روحیه ای فوق العاده 
پا به این مسابقه می گذارد. قهرمان 
جهان امیدوار است نخستین تیم 
پس از برزیل ۱۹۶۲ باشد که از عنوان 
قهرمانی خود در جام جهانی دفاع 
می کند و چهارمین جام تاریخش را به 

دست می آورد.
در سوی مقابل، اردن که نخستین 
حضور خود در جام جهانی را تجربه 
می کند، با وجود حذف زودهنگام، 
نمایش قابل قبولی ارائه داده است. 
این تیم مقابل اتریش و الجزایر در هر 
دو مسابقه گلزنی کرد، اما ضعف در 
خط دفاعی، به ویژه روی ضربات کرنر 
و توپ های هوایی، باعث شد هر دو 
بازی را واگذار کند. شاگردان جمال 
سلامی امیدوارند با ارائه نمایشی 
شجاعانه مقابل پرافتخارترین تیم 
گروه، تصویری مثبت از فوتبال اردن 
در نخستین تجربه حضورشان در جام 

جهانی به نمایش بگذارند.
آرژانتین احتمالاً با توجه به قطعی شدن 

صدرنشینی، چند تغییر در ترکیب خود 
ایجاد خواهد کرد. کریستین رومرو به 
دلیل آسیب دیدگی زانو احتمالاً این 
دیدار را از دست می دهد و اسکالونی 
ممکن است به برخی بازیکنان اصلی 
استراحت بدهد. با این حال، انتظار 
می رود لیونل مسی از ابتدا به میدان 
برود و در ادامه برای حفظ آمادگی یا 

جلوگیری از خستگی تعویض شود.
در اردن نیز مشکل خاصی از نظر 
مصدومیت وجود ندارد. علی علوان، 
زننده نخستین گل تاریخ این کشور در 
جام جهانی، بار دیگر امید اول گلزنی 
تیم خواهد بود و موسی التعمری نیز 
نقش مهمی در حملات نماینده آسیا 

ایفا خواهد کرد.
اگرچه اختلاف کیفیت دو تیم کاملاً 
محسوس است، اما اردن امیدوار 
است با ارائه نمایشی منظم، برابر 
قهرمان جهان نتیجه ای آبرومندانه 
کسب کند؛ در حالی که آرژانتین نیز به 
دنبال حفظ روند پیروزی های متوالی 
و افزایش روحیه پیش از آغاز مراحل 

حذفی خواهد بود.

یکی از حساس ترین دیدارهای هفته 
پایانی مرحله گروهی جام جهانی 
۲۰۲۶ بامداد یکشنبه در ورزشگاه 
ر  گزا بر فیلد  ل  یننشا فا لینکلن 
می شود؛ جایی که کرواسی و غنا 
در نبردی سرنوشت ساز برای کسب 
سهمیه صعود از گروه L مقابل هم 

قرار می گیرند.
غنا با چهار امتیاز در رده دوم جدول 
قرار دارد و برای راهیابی به مرحله 
یک شانزدهم نهایی تنها به یک 
تساوی نیاز دارد، اما کرواسی سه 
امتیازی چاره ای جز کسب پیروزی 
ندارد. البته اگر انگلیس برابر پاناما 
امتیاز از دست بدهد، کرواسی حتی 
شانس صدرنشینی را نیز خواهد 

. شت ا د
کرواسی پس از شکست ۴ بر ۲ مقابل 
انگلیس در نخستین بازی، با پیروزی 
دشوار یک بر صفر برابر پاناما دوباره 
به کورس صعود بازگشت. گل آنته 
بودیمیر، مهاجم باتجربه این تیم، 
سه امتیاز ارزشمند را برای شاگردان 
زلاتکو دالیچ به ارمغان آورد و همزمان 

لوکا مودریچ نیز دویستمین بازی ملی 
خود را با یک پیروزی جشن گرفت.

نایب قهرمان جام جهانی ۲۰۱۸ اگرچه 
برابر پاناما از نظر تعداد شوت ها تحت 
فشار قرار گرفت، اما پس از مدت ها 
موفق شد دروازه خود را بسته نگه دارد؛ 
موضوعی که می تواند پیش از دیدار 
حساس مقابل غنا، اعتمادبه نفس 

بیشتری به این تیم بدهد.
در سوی مقابل، غنا با کسب تساوی 
بدون گل برابر انگلیس یکی از 
شگفتی های مرحله گروهی را رقم زد. 
شاگردان کارلوس کی روش با وجود 
آنکه تنها حدود ۲۱ درصد مالکیت 
توپ را در اختیار داشتند، با دفاعی 
منسجم حملات انگلیس را خنثی 
کردند و حتی معتقد بودند در نیمه 
دوم باید یک ضربه پنالتی نیز به 

سودشان اعلام می شد.
ستاره های آفریقایی اکنون پس از ۱۶ 
سال در آستانه بازگشت به مراحل 
حذفی جام جهانی قرار دارند؛ 
مرحله ای که آخرین بار در سال ۲۰۱۰ 
به آن رسیدند و تا جمع هشت تیم 

برتر نیز پیش رفتند.
کرواسی برای این مسابقه تمامی 
بازیکنان خود را در اختیار دارد. زلاتکو 
دالیچ باید درباره انتخاب مهاجم 
اصلی تصمیم گیری کند؛ چرا که 
بودیمیر پس از ورود از روی نیمکت، 
گل پیروزی بخش بازی قبل را به ثمر 
رساند و شانس زیادی برای حضور در 

ترکیب اصلی پیدا کرده است.
در غنا نیز بنجامین آساره که به 
جای لارنس آتی زیگی مصدوم برابر 
انگلیس درون دروازه ایستاد، با چند 
واکنش مهم عملکرد درخشانی 
داشت و انتظار می رود بار دیگر از 
ابتدا بازی کند. کی روش نیز تقریباً 
تمامی بازیکنان اصلی خود را در اختیار 

خواهد داشت.
با توجه به شرایط جدول، انتظار 
می رود غنا با احتیاط بیشتری بازی 
کند و کرواسی برای رسیدن به گل، 
فوتبال هجومی تری ارائه دهد. 
همین تفاوت رویکرد می تواند یکی 
از جذاب ترین مسابقات هفته پایانی 

مرحله گروهی را رقم بزند.

دیدار تشریفاتی برای قهرمان جهان
اردن به دنبال خلق شگفتی

کرواسی و غنا برای صعود به مصاف هم می روند
نبرد مرگ و زندگی در فیلادلفیا

  سرمربی: 
جمال سلامی

ابولیلا
 یزان العرب

عبدالله نصیب
حسام ابوذهاب

 احسان حداد
نزار الرشدان
نور الروابده

ابوطه
 موسی التعمری

محمود المردی
 علی علوان

  سرمربی: 
لیونل اسکالونی

امیلیانو مارتینس
 مونتیل
اوتامندی
لیساندرو مارتینس
تاگلیافیکو
 لو سلسو
پاردس
پالاسیوس
آلمادا
 لیونل مسی
لائوتارو مارتینس

05:30
اردن - آرژانتین
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  سرمربی: 
زلاتکو دالیچ

لیواکوویچ
 استانیشیچ
پونگراتسیچ

شوتالو
گواردیول

 کواچیچ
مودریچ
 باتورینا
پاشالیچ
پریشیچ
 بودیمیر

  سرمربی: 
کارلوس کی روش

آساره
 سنایا
آجته
اوپوکو
منساه
 ییرنکی
توماس پارتی
سیبو
 ویلیامز
آیو
سمنیو

00:30
کرواسی - غنا

یکشنبه 

L



5 فوتبال ایران
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

 شنبه   6 تیر 1405   شماره 8147

فوتبال ایران

لیگ یک

 هیأت فوتبال استان تهران 
میزبان عزاداران حسینی

هیأت فوتبال استان تهران از شب هفتم ماه 
محرم تا ظهر عاشورا میزبان جمع گسترده ای از 
مدیران، مسئولان، مربیان، پیشکسوتان و عاشقان 
اهل بیت)ع( بود. مراسم عزاداری سید و سالار 
ـــور  ـــال کش ـــی و فوتب ـــای ورزش ـــور چهره ه ـــا حض ـــهیدان ب ش
ــد و  ــزار شـ ــران برگـ ــتان تهـ ــال اسـ ــأت فوتبـ در محل هیـ
شرکت کنندگان با حضور در این آیین، ارادت خود 
را به ساحت حضرت اباعبدالله الحسین)ع( ابراز 
ـــران دو باشگاه استقلال و  کردند. در این مراسم، مدی
پرسپولیس، اعضای هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، 
ـــوتان  ـــی از پیشکس ـــف و جمع ـــگاه های مختل ـــران باش مدی
ـــزاری  ـــا برگ ـــوی ب ـــن معن ـــن آیی ـــتند. ای ـــور داش ـــال حض فوتب
برنامه های مذهبی، سوگواری و پذیرایی از عزاداران 
ـــت.   ـــه یاف ـــینی ادام ـــورای حس ـــر عاش ـــا ظه ـــود و ت ـــراه ب هم

 احتمال حضور هاشمی نسب 
در کادر استقلال

در روز های گذشته اخبار زیادی پیرامون تکمیل کادرفنی 
ـــا یک مربی ایرانی و یک مربی خارجی دیگر  استقلال ب
مطرح شده است. در این خصوص نام چند پیشکسوت 
ـــرای  ـــا آنها ب ـــه میان آمده و مذاکراتی نیز ب استقلال نیز ب
حضور در کادرفنی صورت گرفته است. شنیده ها حاکی 
از آن است یکی از افرادی که نامش برای دستیاری 
سهراب بختیاری زاده در استقلال مطرح شده، مهدی 
ـــان  ـــه در زم ـــتقلال ک ـــابق اس ـــتاره س ـــت. س ـــب اس هاشمی نس
ـــع  ـــتیار او در جم ـــوان دس ـــه عن ـــام ب ـــواد نکون ـــرمربیگری ج س
آبی پوشان حضور داشت، حالا نیز یکی از گزینه های 
مدنظر مسئولان باشگاه برای قبول این سمت است. 
ظاهراً در این باره صحبت های اولیه با هاشمی نسب 
صورت گرفته، اما این مربی فعلاً پاسخی به درخواست 
ـــب  ـــا هاشمی نس ـــه آی ـــد ک ـــد دی ـــت. بای ـــداده اس ـــان ن آبی پوش

ـــر. ـــا خی ـــد ی ـــد ش ـــه خواه ـــتقلال اضاف ـــه کادر اس ب

اتفاق ناگوار برای مهدی پاشازاده
طی روزهای گذشته اتفاق بسیار ناگواری برای مهدی 
خ داد که  پاشازاده، پیشکسوت باشگاه استقلال ر
بسیاری از اهالی فوتبال را اندوهگین کرد. پاشازاده که 
ـــود  ـــوب می ش ـــران محس ـــال ای ـــنام فوتب ـــای خوش از چهره ه
ــربرادرش را از  ــرادر و همسـ ــی بـ ــه رانندگـ ــک حادثـ ــی یـ طـ
ــران  ــد.  ایـ ــر دلش بمانـ ــنگین بـ ــی سـ ــا داغـ ــت داد تـ دسـ
ورزشی این ضایعه را به پاشازاده که از چهره های 

ــلیت می گوید. ــران است، تسـ ــال ایـ ــنام فوتبـ خوشـ

هفته سی و یکم لیگ آزادگان
 مس در رؤیای صعود

حساسیت در انتهای جدول 
ـــر  پس از قطعی شدن صعود تیم نساجی به لیگ برت
حالا همه نگاه ها به مس شهربابک است. تیمی که 
ـــن  ـــاز ای ـــه امتی ـــا س ـــوده و ب ـــی ب ـــروی زمین ـــان نی ـــروز میزب ام
بازی تا حدود زیادی خیالش از بابت صعود راحت 
ــت و گاز  ــم نفـ ــان تیـ ــهری ها میهمـ ــا قائمشـ ــود. امـ می شـ
گچساران هستند. شاگردان قاسم شهبا هم در فاصله 
ـــرای اینکه  ـــا رقبایشان قرار داشته و ب هشت امتیازی ب
ـــارج  ـــن خ ـــده از زمی ـــد برن ـــد بای ـــر نرس ـــا و اگ ـــه ام ـــان ب کارش
شوند. البته نیروی زمینی که بعد از تغییر و تحولات 
نیمکتش هنوز نتوانسته نتایج خوبی کسب کند 

خطری بابت سقوط تهدیدش نمی کند.
ــه  ــی کـ ــج ضعیفـ ــد از نتایـ ــادان بعـ ــت آبـ ــت نفـ ــا صنعـ امـ
به دست آورده و از کورس قهرمانی دورمانده با 
استعفای سیروس پورموسوی سرمربی اش موافقت 
ــاز را  ــه امتیـ ــان سـ ــد در بازی های شـ ــالا بایـ ــا حـ ــرد. آنهـ کـ
بگیرند و امیدوار به از دست دادن امتیاز تیم مس 
شهربابک باشند. نفتی ها امروز میهمان پالایش 
نفت بندرعباس هستند. نارنجی پوشان سایپا مثل 
ـــه  ـــدوار ب ـــد و امی ـــان را ببرن ـــد بازی های ش ـــادان بای ـــت آب نف
ـــرد  ـــم ف ـــان تی ـــروز میهم ـــا ام ـــند. آنه ـــی باش ـــود احتمال صع
ــالا  ــایپا حـ ــت و سـ ــت نفـ ــای صنعـ ــتند. تیم هـ ــرز هسـ البـ

امیدوار به حضور در مرحله پلی آف هستند.
اما در این هفته حساسیت بازی ها بیشتر برای 
تیم های انتهای جدول است. داماش برای بقا فقط 
به یک معجزه نیاز دارد. رضا مهدوی سرمربی جدید 
ــل  ــاوی مقابـ ــه تسـ ــه اش بـ ــن تجربـ ــه در اولیـ ــتی ها کـ رشـ
کاراگستر رضایت داده میهمان هوادار تهران است. 
تیم کاراگستر و شناورسازی رقابت نزدیکی برای بقا 
ـــه  دارند. تیم کاراگستر اگر سه امتیاز را نگیرد شاید ب
ـــوم  ـــا محک ـــل آنه ـــن دلی ـــه همی ـــد. ب ـــقوط کن ـــده س رده هف
به پیروزی هستند.  تیم شاهین نوشهر هم برای 
ــدارد.  ــان نـ ــز شکست دادن مس کرمـ ــاره ای جـ ــا چـ بقـ
هر نتیجه ای غیر از این به نفع نود ارومیه خواهد 
ـــی رود. دو  ـــدان م ـــه می ـــی ب ـــارس جنوب ـــن پ ـــه در زمی ـــود ک ب
ـــه  تیم همسایه آریواسلامشهر و بعثت کرمانشاه هم ب
مصاف هم می روند؛ مسابقه ای که نتیجه اش تأثیر 
ـــه  ـــده در س ـــم برن ـــه تی ـــه ک ـــدارد. البت ـــدول ن ـــی در ج چندان

بازی آخر نگرانی نخواهد داشت.
شنبه 1405/4/6

............  ساعت 19:30 پارس جنوبی جم- نود ارومیه
...  ساعت 19:30 پالایش نفت بندرعباس- صنعت نفت
.............  ساعت 19:30 نفت و گازگچساران- نساجی
............  ساعت 19:30 مس شهربابک- نیروی زمینی
فردالبرز- سایپا...........................  ساعت 19:45
.........  ساعت 19:45 آریواسلامشهر- بعثت کرمانشاه
...................  ساعت 19:45 هوادار- داماش گیلان
............  ساعت 20:15 شهرداری نوشهر-مس کرمان
..............  ساعت 20:15 کارا گستر- شناورسازی قشم

باید تورنمنت 6 جانبه به جای 3 جانبه برگزار می شد

درخشان: تصمیمات سازمان لیگ عادلانه نیست

در چند روز گذشته هیأت رئیسه 
فدراسیون فوتبال جلسه ای برگزار کرد 
و در این جلسه مقرر شد که لیگ برتر 
فصل آینده باشگاه های فوتبال کشور 
با حضور ۱۸ تیم برگزار  شود. علاوه بر 
این مقرر شد که تیم های اول و دوم 
جدول لیگ برتر به لیگ نخبگان راه 
یافته و نماینده سوم کشور بعد از 
برگزاری دیدار سه جانبه تعیین شود. 
سازمان لیگ همچنین اعلام کرد که 
تیم انتهای جدول لیگ برتر )مس 
رفسنجان( در تک دیدار پلی آف و در 
زمین بی طرف به مصاف تیم سوم 
جدول لیگ یک فصل جاری برود 
که برنده این دیدار به همراه تیم های 
 قهرمان و نایب قهرمان لیگ یک فصل
 1405-1404 در لیگ برتر فصل آینده 
درخشان،  حمید  یابند.  حضور 
پیشکسوت پرسپولیس و کارشناس 
فوتبال در پاسخ به این سؤال که آیا 
فوتبال ایران از نظر ساختاری توان 
برگزاری مسابقات با 18 تیم را دارد؟ 
به »ایران ورزشی« گفت: »پیش از این 
لیگ برتر فوتبال ایران با 16 تیم برگزار 
می شد و تجربه برگزاری مسابقات 

نشان داد که این پتانسیل وجود 
دارد که لیگ برتر با همین تعداد 
تیم برگزار شود و حالا 2 تیم دیگر 
به جمع تیم های لیگ برتر اضافه 
می شود و براساس تجربه به دست 
آمده می توان گفت که فوتبال ایران 
این پتانسیل را دارد که با 18 تیم 
برگزار شود.« او در ادامه بیان داشت: 
»در تصمیمی که گرفته شده تنها 
تعداد بازی ها بیشتر می شود و با 
توجه به زیرساخت های موجود در 
لیگ برتر می توانیم مسابقات لیگ 
را با 18 تیم به نحو احسن برگزار 
کنیم. فوتبال ایران پیش از این از 
نظر برنامه ریزی مشکلاتی داشت 

اما تجربه برگزاری مسابقات با 
16 تیم نشان داد که از نظر 
برنامه ریزی هم این پتانسیل 

وجود دارد که مسابقات لیگ را 
با تعداد بیشتری برگزار کرد.« این 

پیشکسوت فوتبال در پاسخ به این 
سؤال که آیا شما با پیگیری بیست و 
پنجمین مسابقات لیگ برتر موافق 
بودید؟ تصریح کرد: »به دلیل جنگ 
تحمیلی شرایط پیگیری مسابقات را 
نداشتیم اما می توانستیم به نوعی 
مسابقات را با حضور 6 تیم بالای 
جدول پیگیری کرده و براساس آن 3 
تیم راه یافته به آسیا را معرفی کنیم. 
اینکه فدراسیون و سازمان لیگ 2 
تیم بالای جدول را به عنوان تیم های 
قهرمان و نایب قهرمان به آسیا 

اعزام کنند، تصمیم درستی نیست. 
تصمیمات سازمان لیگ به هیچ 
وجه عادلانه نیست و در این تصمیم 
تعدادی از تیم ها متضرر می شوند.« 
درخشان افزود: »چه تضمینی بود 
که در 8 هفته باقیمانده از لیگ برتر 
تیم ها در بالای جدول بمانند 
و جایگاه شان تغییر نکند؟ به 
هر حال مسابقات لیگ است و 

این امکان وجود داشت که تیم های 
صدرنشین امتیاز از دست بدهند و 
تیم های دیگر جایگزین این تیم ها 
شوند. فدراسیون فوتبال و سازمان 
لیگ می توانستند با برگزاری یک 
تورنمنت 6 تیمی با تیم های بالای 
جدول بدون هیچ شائبه ای تیم های 
اول تا سوم را روانه مسابقات لیگ 
نخبگان و لیگ سطح دو آسیا کنند.« 

برگزاری  او همچنین در خصوص 
انتهای  تیم های  پلی آف  مسابقه 
جدول لیگ برتر این گونه صحبت 
کرد: »این تصمیم فدراسیون فوتبال 
هم عادلانه نیست چرا که ممکن بود 
مس رفسنجان در هفته های باقیمانده 
امتیاز بگیرد و به جایگاه بالاتر لیگ 
برتر راه یابد. در خصوص برگزاری لیگ 
با این روش برخی از تیم ها همچون 

گل گهر از این تورنمنت خیلی ناراحت 
هستند و حتی می گفتند در آن شرکت 
نمی کنند. فدراسیون فوتبال و سازمان 
لیگ با این شرایط نمی تواند همه 
تیم ها را راضی نگه دارد و این طبیعی 
است تیم هایی هم که برای یک 
فصل هزینه می کنند خواستار حضور 
در جایگاه واقعی خود در لیگ برتر 

» . باشند

 اینکه فدراسیون 
 و سازمان لیگ

 2 تیم بالای 
جدول را به 

عنوان تیم های 
قهرمان و نایب 
قهرمان به آسیا 

اعزام کنند  
تصمیم درستی 

نیست

مصاحبه

س
ولی

سپ
 پر

گاه
اش

س:ب
عک

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

با وجود گمانه زنی هایی درباره احتمال بازگشت مهدی قایدی 
به لیگ برتر ایران، به نظر می رسد این انتقال در شرایط فعلی 

بیش از هر زمان دیگری دور از دسترس باشد.
باشگاه النصر امارات برای صدور رضایتنامه این بازیکن، مبلغ 
سه میلیون دلار تعیین کرده است؛ رقمی که پرداخت آن برای 

باشگاه های ایرانی بسیار دشوار به نظر می رسد.
در هفته های اخیر از تراکتور و استقلال به عنوان دو مشتری 
اصلی قایدی نام برده می شد. البته استقلال به دلیل بسته 
بودن پنجره نقل و انتقالات، تا نیم فصل آینده امکان جذب 
هیچ بازیکنی را ندارد و عملاً از رقابت برای به خدمت گرفتن 
این ستاره خارج شده است. در سوی دیگر، تراکتور اگرچه از 
نظر قانونی مشکلی برای جذب بازیکن ندارد، اما پرداخت سه 
میلیون دلار برای دریافت رضایتنامه قایدی، مانعی بزرگ بر سر 
راه این انتقال محسوب می شود. با توجه به شرایط اقتصادی 
فوتبال ایران، تأمین چنین مبلغی برای یک انتقال بسیار بعید 
به نظر می رسد. در نتیجه  احتمال بازگشت مهدی قایدی 
به فوتبال ایران در مقطع کنونی بسیار کم است، مگر اینکه 
باشگاه النصر در خواسته مالی خود تجدیدنظر کند یا شرایط 
ویژه ای برای انتقال این بازیکن فراهم شود. در غیر این صورت، 
حضور دوباره قایدی در لیگ برتر فعلاً منتفی به نظر می رسد و 
هواداران تیم های ایرانی باید انتظار ادامه حضور او در فوتبال 

خارج از کشور را داشته باشند.

شرط 3 میلیون دلاری برای صدور رضایتنامه

قایدی به لیگ ایران برنمی گردد
پول یاسر پرداخت شد

آسانی در آستانه بازگشت به تمرین استقلال
یاسر آسانی قرار است به زودی در تمرینات استقلال 
حاضر شود. مسئولان باشگاه استقلال پس از طرح برخی 
درخواست ها از سوی این بازیکن آلبانیایی مطالبات او 
را پرداخت کردند تا هیچ مانعی برای ادامه همکاری یا 
جدایی احتمالی وی ایجاد نشود و شرایط قرارداد او شفاف 

و پایدار بماند. 
در نتیجه این اقدام، آسانی بار دیگر به جمع آبی پوشان 
بازگشته و در تمرینات تیم شرکت خواهد کرد. با توجه 
به اعلام زمان شروع لیگ برتر در تاریخ 16 مرداد ماه و 
محدودیت استقلال در جذب بازیکن جدید، حضور این 
بازیکن می تواند نقش مهم و امیدبخشی در ترکیب تیم 

باشد. داشته 
آسانی در فصل گذشته یکی از بازیکنان تأثیرگذار استقلال 
بود و عملکرد قابل توجهی در خط حمله این تیم داشت 
و بارها در جریان مسابقات نقش تعیین کننده ای ایفا کرد.
همچنین با توجه به حل شدن مشکلات مالی او به زودی 

در تمرینات استقلال حاضر خواهد شد.

این بازیکن یک فصل دیگر با باشگاه استقلال قرارداد دارد؛ 
هرچند گفته می شود از لیگ اسپانیا نیز پیشنهادهایی 
دریافت کرده است. اما فعلاً تصمیم او ادامه حضور در 
استقلال است و باید دید در ادامه فصل چه شرایطی برای 

او رقم خواهد خورد.

 اگر پنجره استقلال باز بود، اسکوچیچ سرمربی  می شد

تمدید با سهراب با فرمول خاص!
 داستان ادامه حضور سهراب 
نیمکت  ی  و ر ه  د ا ی ز ر بختیا
استقلال بیش از آنکه حاصل یک تصمیم 
از پیش طراحی شده باشد، محصول 
ناتوانی این باشگاه در جذب بازیکنان 
جدید است. طبق حکمی که فیفا داده 
استقلال از نقل وانتقالات محروم است 
و مدیران استقلال که فکر می کردند 
می توانند پنجره را باز کنند با برخی 
گزینه های خود برای مربیگری در این تیم 
مذاکره کرده بودند اما در نهایت موفق به 
بازگشایی پنجره نقل وانتقالات نشدند تا عملاً 
گزینه های مد نظر خود را نیز به همین دلیل از 

دست بدهند.
مدیران استقلال لااقل تا یک ماه قبل از 

انتخاب بختیاری زاده مسیر دیگری را دنبال می کردند 
و اساساً نگاهشان به گزینه هایی خارج از مجموعه 

فعلی تیم بود.
حتی مذاکراتی با امیر قلعه نویی انجام شد و 
سرمربی تیم ملی نیز دیدگاه ها و شرایط خود را برای 
حضور در استقلال مطرح کرد. با این حال نامشخص 
بودن وضعیت قلعه نویی و موانع موجود اجازه نداد 

این پرونده به سرانجام برسد.
برخی از مربیان از جمله اسکوچیچ حاضر نبودند در 
وضعیتی روی نیمکت استقلال بنشینند که امکان 
تقویت فهرست بازیکنان وجود نداشت و چشم انداز 

روشنی نیز مقابل آنها دیده نمی شد.
درواقع اگر دیدید اسکوچیچ به سمت باشگاه 
استقلال نرفت دلیلی جز این مسأله نداشت.
در چنین فضایی، مدیران باشگاه ناچار شدند به 

گزینه ای بازگردند که از ابتدا انتخاب اول آنها به 
نمی رفت. شمار 

نکته قابل توجه اینجاست که علی تاجرنیا در طول 
مذاکرات خود با گزینه های مختلف بار ها از تعیین 
قریب الوقوع سرمربی جدید سخن گفت و حتی 

جزئیاتی از روند رایزنی ها را رسانه ای کرد.
از  در آن مقطع هیچ حمایت صریح و روشنی 
بختیاری زاده دیده نمی شد و مدیران باشگاه نیز او را 

به عنوان سرمربی قطعی معرفی نمی کردند.
اما وقتی تلاش ها برای جذب گزینه های دیگر 
بی نتیجه ماند، ورق برگشت و همان مدیری که 
تا پیش از آن از مذاکره با نام های مختلف سخن 
می گفت، این بار بختیاری زاده را عضوی از خانواده 
استقلال معرفی کرد و از ادامه همکاری با او حمایت 

به عمل آورد.

درواقع تمدید همکاری با سهراب بختیاری زاده بیش 
از آنکه نتیجه یک انتخاب قطعی و برنامه ریزی شده 
باشد، حاصل شرایطی بود که استقلال را در تنگنای 
تصمیم گیری قرار داد؛ تصمیمی که از دل ناچاری 
بیرون آمد، نه از دل اطمینان به بختیاری زاده و حتی 

کادری که قرار است او به استقلال بیاورد.
البته مدیران استقلال در خلوت خود نیز به این 
موضوع اشاره کرده اند که هرگاه بخواهند می توانند 
سهراب را از سمت خود کنار بگذارند و برکناری او 
اساساً هیچ هزینه ای برای شان نخواهد داشت و 

شاید در نیم فصل این اتفاقات رخ دهد.
به هرحال آنچه از تمدید قرارداد با سهراب دیدیم 
حاصل اطمینان قطعی به این گزینه نیست و به 
طور قطع اگر پنجره نقل وانتقالاتی باز بود، اتفاقات 

دیگری پیش از شروع فصل رخ می داد.

یک پرونده بین المللی دیگر در راه است؟

اوسمار - پرسپولیس؛ از صلح به شکایت
در تعطیلات آخر هفته گذشته و در 
روزهایی که پرسپولیس همزمان با 
پشت سر گذاشتن تمرینات جهت 
حضور در دیدار مقابل چادرملو درگیر 
حواشی مربوط به تغییر در رأس 
کادر فنی بود، اخبار مربوط به پایان 
همکاری با اوسمار قوت گرفت و البته 

ابعاد مختلفی داشت.
بعد از بازگشت خلیلی و حدادی از 
ترکیه این طور به نظر می رسید که 
مذاکرات با دراگان اسکوچیچ خوب 
پیش رفته و تنها مسأله قرارداد دوساله 
حل نشده است. یکی دو روز بعد اما 
خبر رسید این مشکل هم بین اسکو 
و پرسپولیس حل شده و به احتمال 
فراوان این مرد کروات، سرمربی 
سرخ ها در فصل آینده خواهد بود.

 به صورت موازی اخبار مربوط به 

جدایی اوسمار نیز پررنگ تر می شد 
هر چند هیچ مقام مسئولی در باشگاه 
پرسولیس چنین اخباری را تأیید 
نمی کرد. در روزهایی که پرسپولیس 
زیر نظر اوسمار تمرین می کرد و برای 
بازی با چادرملو آماده می شد این 
مربی برزیلی با انتشار یک استوری 
معنادار به نوعی به مدیران باشگاه 
پرسپولیس کنایه زد. اوسمار نوشت: 
خدا همیشه خوب است. متعهد 
بودن، رفتار حرفه ای و مهربانی با 
دیگران و قابل اعتماد بودن یک 
انتخاب نیست، بلکه اصول شخصیتی 

انسان است.
با این استوری به نظر می رسید که 
اوسمار از باشگاه پرسپولیس شاکی 
است اما فضا به گونه ای بود که انگار 
این گلایه در حد شکوه نزد هواداران 

باقی خواهد ماند و منجربه شکایت 
نمی شود. اوسمار قبل از آن صراحتاً 
گفت با توجه به ایمیلی که به باشگاه 
داده بود قرارداد سال دومش خودکار 
تمدید شده اما باشگاه پرسپولیس 
چنین مسأله ای را نپذیرفت تا اختلاف 
بین طرفین آشکار شود. این طور گفته 
شده بود که قرار نیست اوسمار از 
باشگاه پرسپولیس شکایت کند و 
همه چیز بین آنها دوستانه حل 

خواهد شد.
بعد از یکی دو روز اما ورق تا حدی 
برگشت و شنیده شد مربی برزیلی از 
مدیران باشگاه پرسپولیس گلایه مند 
است و با اینکه در تمرینات حاضر 
شده و در بازی با چادرملو روی نیمکت 
باشگاه  با  رابطه اش  اما  نشست 
شکرآب شده. ظاهراً اوسمار منتظر 

بوده تا مدیران باشگاه در جلسه ای 
با او تکلیف را روشن کنند که این 
جلسه برگزار نشد و از آن سو خبر 
نهایی شدن سرمربیگری اسکوچیچ 

به گوش رسید.
از سوی دیگر خبر آمد اوسمار 200هزار 
دلار از باشگاه  طلب دارد و دستیارانش 
هم همین حدود از باشگاه طلبکارند 
که تکلیف این  طلب هم فعلاً روشن 
نشده است. در همین روزها بحث 
پیشنهاد تراکتور تبریز به اوسمار نیز 
شنیده شد تا این طور به نظر برسد که 
سرمربیان دو مدعی تهرانی و تبریزی 

قرار است جابه جا شوند.
اما یک استوری اینستاگرامی دیگر 
از سوی اوسمار به ابهامات افزود. 
درست یک روز قبل از بازی با چادرملو 
در حالی که خبری از نشست خبری 

نبود تا اوسمار نتواند حرف هایش را 
به زبان بیاورد او با انتشار یک استوری 
بحث احتمال شکایت از پرسپولیس 
را جدی کرد. در این استوری اوسمار 
ضمن انتشار تصویر یک ساعت با 
نوشتن عبارت tic tac days انگار به 
مدیران باشگاهش هشدار می داد که 

روزهای آخر فرصت آنها است!

اگر قرار باشد روال جدایی اوسمار 
و پرسپولیس بدون شکایت باشد 
او باید تفاهمنامه ای را امضا کند اما 
اگر این گونه نباشد و او بخواهد روی 
قرارداد سال دوم اصرار کند باید 
مدارک مربوطه را به فیفا ارسال 
کرده و پرسپولیس منتظر یک پرونده 

بین المللی دیگر باشد.



مائوریسیو پوچتینو، سرمربی تیم 
ملی آمریکا، پس از شکست ۳بر۲ 
تیمش مقابل ترکیه در آخرین 
دیدار مرحله گروهی جام جهانی، 
با لحنی تند و خروجی ناگهانی از 
کنفرانس مطبوعاتی به سؤالات 

خبرنگاران واکنش نشان داد.
با وجود این شکست، تیم ملی 
آمریکا همچنان به عنوان صدرنشین 
گروهD راهی مرحله حذفی شد؛ 
جایگاهی که از پایان هفته دوم 
مسابقات قطعی شده بود و به 
ورزشگاه  در  داد  اجازه  پوچتینو 
سوفای تقریباً تمام ترکیب اصلی 
خود را تغییر دهد. با این حال، او 
در نشست خبری پس از مسابقه با 
پرسش های متعددی درباره عملکرد 
تیم، از دست رفتن شتاب و شرایط 
آمریکا برای ادامه رقابت ها روبه رو 
شد؛ سؤالاتی که ظاهراً باعث 

ناراحتی او شد.
پوچتینو در پاسخ گفت: »عجیب 
است که ترکیه بابت سه امتیازش 
جشن بگیرد، استرالیا صعودش 
را جشن بگیرد، پاراگوئه صعودش 
را جشن بگیرد، اما هیچ کس به 
ما بابت صدرنشینی گروه تبریک 
نگوید. این واقعاً ناراحت کننده 

ست.« ا
او سپس افزود: »باید به همه 
یادآوری کنم که ما گروه را بردیم. 
ببخشید بچه ها، ما گروه را بردیم.« 
سرمربی آرژانتینی پس از بیان این 
جمله از جای خود بلند شد و 
به سرعت سالن کنفرانس را ترک 

. کرد
ترکیه گل پیروزی را در هشتمین 
دقیقه وقت های تلف شده و با 
آخرین ضربه مسابقه به ثمر رساند. 
پوچتینو در طول نشست خبری 
چندین بار تأکید کرد که تیمش 
پیش از این بازی صدرنشینی گروه را 
قطعی کرده بود و این نتیجه تأثیری 

در سرنوشت آمریکا نداشت.
او درست پیش از ترک کنفرانس 
گفت: »من خوشحالم، شاید از 

چهره ام مشخص نباشد، چون 
سؤالات شما کمی عجیب است. اما 
خوشحالم و بازیکنان هم خوشحال 
هستند، چون ما صدرنشین شدیم. 
راستش کمی گیج شده ام. انگار 
فضا طوری است که امشب ما 
باید به خانه برگردیم و ترکیه در 

مسابقات بماند، نه؟«
 

نمی توانستیم بازیکنان اصلی را 
به خطر بیندازیم

تیم ملی آمریکا در این دیدار با 
ترکیبی که نسبت به بازی مقابل 
استرالیا تقریباً به طور کامل دگرگون 
شده بود، به میدان رفت و تنها 
ریکاردو پپی و وستون مک کینی 
جایگاه خود را در ترکیب اصلی حفظ 
کردند. پپی به جای کریستین 
پولیشیچ مصدوم از ابتدا بازی کرد 
و مک کینی نیز تا دقیقه۸۶ در زمین 
حضور داشت و سپس جای خود 
را به مالیک تیلمن داد. همچنین 
چهار بازیکن کلیدی آمریکا که در 
آستانه محرومیت به دلیل دریافت 
کارت زرد قرار داشتند، یعنی تایلر 
آدامز، فولارین بالوگان، کریس 
ریچاردز و آنتونی رابینسون، در این 
مسابقه به میدان نرفتند. با توجه 
به اینکه کارت های زرد پس از پایان 
مرحله گروهی پاک می شوند، این 
چهار بازیکن مرحله یک سی ودوم 
نهایی را بدون خطر محرومیت آغاز 

خواهند کرد.
تغییرات گسترده در ترکیب، همراه 
با نخستین شکست آمریکا در این 
رقابت ها، باعث شد سؤالاتی درباره 
از بین رفتن شتاب و اعتمادبه نفس 
این تیم پس از دو پیروزی ابتدایی 
مطرح شود؛ اما از نگاه پوچتینو 

چنین برداشتی درست نبود.
سرمربی آمریکا در پاسخ به این 
انتقادها گفت: »منظورتان از شدت 
نداشتن چیست؟ واقعاً متوجه 
نمی شوم. باید با همان تیمی که 
مقابل استرالیا بازی کرد، دوباره 
ریسک  و  می رفتیم  میدان  به 

زرد  کارت  بازیکنان  می کردیم؟ 
بگیرند؟ یا بازیکنانی که از نظر بدنی 
مشکل دارند را به خطر بیندازیم؟ 
من این منطق را نمی فهمم. آلمان 
هم شتاب و شدتش را از دست داد، 
در حالی که تقریباً با همان ترکیب 

بازی کرده بود.«
 

حالا تیم بهتری هستیم؛ مقابل 
بوسنی محک می خوریم

آستون تروستی گل نخست آمریکا را 
به ثمر رساند، اما پس از اینکه ترکیه 
از حریف پیش افتاد، سباستین 
برهالتر در ابتدای نیمه دوم گل 
تساوی را وارد دروازه حریف کرد. در 
سوی مقابل، آردا گولر با نمایشی 
بهترین  کرد،  گلزنی  درخشان 
بازیکن زمین شد و نقش اصلی 
را در خطرناک ترین حمات ترکیه 

ایفا کرد.
برای آمریکا، کریستین پولیشیچ، 
ستاره خط حمله تیم، در دقیقه۵۸ 
به میدان آمد و نخستین بازی 
خود را پس از مصدومیت ساق پا 
که باعث تعویضش بین دو نیمه 

دیدار افتتاحیه شده بود، انجام داد. 
او بدون مشکل حرکت می کرد، 
با انگیزه ظاهر شد و بافاصله 
پس از ورود به جای تیم وه، به 
هجومی  بازیکن  خطرناک ترین 
آمریکا تبدیل شد. این نمایش 
نگرانی ها درباره آمادگی او برای 
مرحله حذفی را تا حد زیادی از 
بین برد، هر چند در صحنه گل 
پیروزی بخش ترکیه، آردا گولر توپ 

را از میان پاهای او عبور داد.
پوچتینو درباره بازگشت پولیشیچ 
گفت: »هدف فقط پیروزی نبود؛ 
می خواستیم ۳۰ تا ۴۰دقیقه به 
کریستین فرصت بازی بدهیم. او 
عملکرد خوبی داشت و تأثیرش را 

در زمین نشان داد.«
با وجود شکست، آمریکا با کسب 
شش امتیاز از نظر فنی بهترین 
تاریخ مرحله  عملکرد خود در 
گروهی جام جهانی را ثبت کرد. این 
رکورد پیش از این توسط تیم سال 
۱۹۳۰ نیز به دست آمده بود، هرچند 
آن زمان هر پیروزی دو امتیاز داشت 
و اکنون سه امتیاز دارد. پوچتینو 

معتقد بود این دستاورد باید بیشتر 
مورد توجه قرار می گرفت.

او در بخشی دیگر از نشست خبری، 
زمانی که از او درباره درس های این 
مسابقه سؤال شد، ابتدا بار دیگر از 
عملکرد تیمش دفاع کرد و گفت: 
»هیچ کس بابت صدرنشینی در 
چنین گروه سختی به ما تبریک 
نگفت. من به بازیکنان، اعضای 
کادرفنی و هواداران تبریک می گویم. 
حالا به سؤال شما پاسخ می دهم؛ 
در جام جهانی همیشه چیزهای 

جدیدی یاد می گیرید.«
ساعاتی پیش از این نشست نیز 
مشخص شد که آمریکا در مرحله 
یک  شانزدهم نهایی باید به مصاف 
بوسنی وهرزگوین برود؛ دیداری که 
چهارشنبه آینده در سانتا کارای 
کالیفرنیا برگزار خواهد شد. پوچتینو 
با وجود شکست مقابل ترکیه، 
نسبت به آینده تیمش خوش بین 
است. او در پایان گفت: »ما اکنون 
نسبت به قبل تیم بسیار بهتری 
هستیم. این موضوع در بازی بعدی 

محک خواهد خورد.«
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 واکنش تند پوچتینو پس از شکست آمریکا
ببخشید بچه ها، ما صدرنشین شدیم!

 از کابوس جدید سنگربانان در جام جهانی
کالبدشکافی راز مخوف توپ »تریوندا«

 بیست و سومین دوره جام جهانی ۲۰۲۶ اگرچه تا 
اینجای کار با رگبار گل های فراوان، بازی های پرهیجان 
و نمایش های هجومی بی نظیر همراه بوده و قند در 
دل فوتبالدوستان آب کرده، اما یک موضوع فنی، 
آیرودینامیکی و کاماً علمی، بیش از هر تاکتیک 
دیگری توجه تئوریسین ها و کارشناسان جهان را به 
خود جلب کرده است. توپ رسمی مسابقات، یعنی 
 شاهکار جدید کمپانی آدیداس به نام »تریوندا« 

.)Adidas Trionda(
 این توپ با طراحی مهندسی شده، ساختار چهارتکه و 
درزهای عمیق خود، به یک معمای لاینحل و ترسناک 

برای دروازه بان های بزرگ جهان تبدیل شده است.
از لوکا زیدان، سنگربان نامدار الجزایر که دو گل 
مشکوک و عجیب را در دیدارهای برابر آرژانتین و اردن 
از لای دستانش عبور کرد، گرفته تا مندی سنگالی و 
احمد باسیل عراقی که علی رغم برخورد مستقیم و 
آشکار دست شان با توپ، نتوانستند جلوی ورود آن 
به قفس توری را بگیرند، همگی گویای یک واقعیت 
علمی و فیزیکی ملموس هستند؛ توپ تریوندا در 
سرعت های خاص، دچار پدیده شوم »بحران پسا« 
)Drag Crisis( می شود و رفتار مغناطیسی و غیرقابل 

 پیش بینی از خود نشان می دهد.
 

 کالبدشکافی علمی
وقتی هوا به کمک مهاجمان می آید!

به تازگی گروهی از دانشمندان و محققان برجسته 
دانشگاه سئول و دانشگاه تسوکوبای ژاپن، با انتشار 
یک مقاله مفصل و ۱۸صفحه ای در ژورنال معتبر 
علمی »Fluids«، به بررسی ساختاری این پدیده 
پرداخته اند. آنها با شلیک های متوالی تریوندا 
در تونل باد و آنالیز دقیق از شش زاویه متفاوت، 
دریافتند که این توپ در سرعت های مشخص، با 
پدیده ای به نام »بحران پساضربه« مواجه می شود.

به زبان ساده و ملموس، وقتی توپ پس از شلیک 
شدن به سرعت معینی می رسد، جریان هوای 
اطراف آن ناگهان از حالت آرام و منظم )لامینار( 
به حالت آشفته و گردبادی )توربولنت( تغییر فاز 
 )Drag( می دهد و این تغییر فرمول، میزان پسای
هوا را بشدت و به طور ناگهانی کاهش می دهد. 
نتیجه این فرایند فیزیکی چه خواهد بود؟ توپی 
که براساس قوانین نیوتن باید در طول مسیر با 
کاهش سرعت مواجه شود، ناگهان یک شتاب 
ثانویه می گیرد و بسیار سریع تر از آنچه مغز و 
سیستم عصبی دروازه بان پیش بینی می کند، به 

سمت دروازه می رود!
نکته شگفت انگیز دیگر اینجاست که محققان 
غ از محل برخورد استوک  دریافتند این پدیده فار
پا با توپ رخ می دهد، اما شدت و قدرت انحراف 
آن بسته به اینکه ضربه روی درزها یا روی صفحه 
یکدستِ توپ فرود آید، کاماً متفاوت است. 
همچنین فاکتور »ارتفاع از سطح دریا« نیز در 
وقوع این بحران آیرودینامیکی مؤثر است؛ چراکه 
هرچه زمین بازی در شهرهای مرتفع تر قرار داشته 
باشد، غلظت هوا کمتر بوده و در نتیجه احتمال 
وقوع این پدیده کاهش می یابد؛ یافته ای ناب که 
می تواند توضیحی کاماً علمی برای عملکرد نوسانی 
و نامنظم دروازه بان ها در شهرهای مختلف میزبان 

جام جهانی ارائه دهد.
 

 فغان اسطوره ها بلند شد
از هارت تا اشمایکل علیه آدیداس!

جو هارت، سنگربان سابق تیم ملی انگلیس اولین 
شخصی بود که زنگ خطر را به صدا درآورد. او پس 
از کالبدشکافی گل های مشکوک متعدد، صریحاً 
اعام کرد: »من این صحنه را بیش از حد در این 
جام می بینم که توپ مقصر نباشد. دروازه بان ها 
در سطح بالا به ندرت توپ را لمس می کنند و گل 
می خورند، اما در اینجا می بینیم که دست شان به 
توپ می رسد، اما نمی توانند آن را دفع کنند؛ یعنی 

چیزی در کار است.«
کاسپر اشمایکل، دروازه بان باسابقه، کهنه کار 
دانمارکی نیز به تأیید این موضوع پرداخت. او 
با اشاره به مهندسی چهارتکه و عدم استفاده از 
هیچ گونه دوخت سنتی در تریوندا، گفت: »سرعت، 
مسأله اصلی این توپ است. حرکت آن کمتر از 
توپ های قبلی تاب می خورد، اما سرعت برخورد با 
پا متفاوت است. این تفاوت شاید جزئی باشد، اما 
در سطح دروازه بانی که بازی میلی مترهاست، کافی 

است تا توپ از دستان شما عبور کند.«
 

 آمار بی رحم
سندی بر بحران و شکنجه گلرها

آمار و ارقام استخراج شده از دپارتمان آنالیز فیفا 
نیز این ادعاهای علمی را به طور کامل مهر و موم 
می کند. تا پایان هفته اول رقابت های داغ گروهی، 
تعداد گل های زده شده از خارج محوطه جریمه 
)شلیک های دوربرد( به عدد شگفت انگیز ۲۰ گل 
رسیده است؛ رقمی تکان دهنده که دقیقاً دوبرابر 
کل گل های خارج محوطه در کل مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۲ قطر است! همچنین تعداد اشتباهات 
مهلک و منجربه گل دروازه بان ها به ۱۱مورد رسیده 
که نسبت به هفت دوره قبلی جام جهانی، یک 
رکورد منفی، بی سابقه و یک فاجعه آماری محسوب 

. د می شو
 

واکنش فدراسیون جهانی و غول آلمانی
شرکت آدیداس که ساخت این توپ هوشمند را 
پس از ۳سال ونیم تحقیق شبانه روزی و انجام بیش 
از ۳۰۰ تست آزمایشگاهی پیشرفته تأیید کرده بود، در 
بیانیه ای تدافعی اعام داشت که طراحی چهارتکه 
با درزهای عمیق، دقیقاً به منظور ایجاد »پایداری 
هوایی بهینه« و »پسای کافی و متوازن« صورت گرفته 
است. با این حال، مقاله مستند محققان کره ای و 
ژاپنی نشان می دهد که این طراحی، در سرعت های 
بالا دقیقاً به پاشنه آشیل و عاملی برای بی ثباتی 

مطلق تبدیل می شود.

هیچ کس 
بابت 

صدرنشینی 
در چنین 

گروه سختی 
به ما تبریک 
نگفت. من 
به بازیکنان 

اعضای 
کادرفنی و 
هواداران 

تبریک 
می گویم. 

حالا به سؤال 
شما پاسخ 

می دهم؛ در 
جام جهانی 

همیشه 
چیزهای 

جدیدی یاد 
می گیرید

.......
همزمان با برگزاری جام جهانی 
۲۰۲۶ و آماده شدن شهرهای میزبان 
برای استقبال از میلیون ها هوادار 
فوتبال، در حاشیه این جشن جهانی، 
روایت دیگری نیز در مکزیک جریان 
خانواده  هزاران  از  روایتی  دارد؛ 
جست وجوی  در  سال هاست  که 
عزیزان ناپدیدشده خود هستند. در 
ایالت خالیسکو، جایی که ورزشگاه 
آکرون میزبان چند مسابقه جام 
جهانی است، گروهی از مادران و 
اعضای خانواده قربانیان هر هفته 
با بیل، کلنگ و میله های فلزی به 
جست وجوی گورهای مخفی می روند؛ 
جست وجویی که به باور آنها، دولت 

در انجام آن ناکام مانده است.
 

جست وجو با بو کشیدن
ی  جو جست و « ه  و گر ی  عضا ا
اما  خالیسکو« شیوه ای دردناک 
آموخته  شده برای یافتن اجساد 
دارند. آنها میله های فلزی را در زمین 
فرو می کنند، سپس نوک آن را بیرون 
می آورند و بو می کشند. اگر بوی 
تجزیه بافت انسانی احساس شود، 
حفاری آغاز می شود. خاک نرم یا 
وجود لایه های بتن نیز از نشانه هایی 
است که می تواند از دفن مخفیانه 

اجساد حکایت داشته باشد.
این گروه متشکل از خانواده هایی 
است که عزیزان شان در میان بیش 
از ۱۳۰هزار فرد ناپدید شده ثبت  
شده در مکزیک قرار دارند؛ آماری 
که بسیاری از کارشناسان معتقدند 
بسیار کمتر از واقعیت است. تنها 
این گروه در یک سال گذشته مدعی 
شده بیش از ۳۵۰کیسه حاوی بقایای 
انسانی را در اطراف گوادالاخارا کشف 

کرده است.
 

سایه جام جهانی 
بر زخم های قدیمی

اعضای این گروه می گویند تنها 
در اطراف ورزشگاه آکرون، محل 
برگزاری چهار مسابقه جام جهانی، 
دست کم ۲۲گور کم عمق کشف شده 

و در منطقه لاس آگوخاس نیز حدود 
۲۷۰کیسه بقایای انسانی پیدا شده 
است. برای بسیاری از خانواده های 
قربانیان، برگزاری جام جهانی نه 
مایه افتخار، بلکه یادآور بی توجهی 
آنها معتقدند  به رنج آنهاست. 
دولت میلیون ها دلار برای زیباسازی 
شهرها و آماده سازی زیرساخت های 
ما  ا  ، ه د کر ینه  هز ت  بقا مسا
همچنان امکانات کافی برای یافتن 
مفقودشدگان، آزمایش های پزشکی 
قانونی و شناسایی اجساد وجود 
از مادران می گوید:  ندارد. یکی 
»توپ فوتبال همیشه برمی گردد، 
اما فرزندان ما چه زمانی به خانه 

بازمی گردند؟«
 

میدان اصلی اعتراض
در مرکز شهر گوادالاخارا، میدان 
مشهور »گلوریتا د لوس نی نیوس 
هروئس« اکنون با نام »میدان 
ناپدیدشدگان« شناخته می شود. 
دیوارها و تیرهای چراغ برق مملو 
از پوسترهای افراد گمشده است، 
تصاویری که هر روز با عکس های تازه 
جایگزین می شوند. در روز افتتاحیه 
ی  ه ها د ا نو خا نیز  نی  جها م  جا
ی  شهرها ر  د ن  همزما ن  بانیا قر
مختلف مکزیک راهپیمایی کردند. 
بسیاری از آنها گردنبند یا لباس هایی 
با تصویر فرزندان خود بر تن داشتند 
و خواستار توجه افکار عمومی به 

بحران ناپدیدشدگان شدند.
 

زنانی که جای دولت را گرفته اند
جست وجوگران برای حفظ امنیت 
خود قوانین سختگیرانه ای دارند. 
آنها همیشه به صورت کاروانی وارد 
ند  می شو جو  جست و ی  محل ها
و به  شکل گروهی نیز آنجا را ترک 
ن  یشا ها و ر خود ک  پا  . می کنند
اعضا  برخی  و  می شود  پوشانده 
تا  شانند  می پو ا  ر خود  صورت 
توسط گروه های تبهکار شناسایی 
نشوند. اعضای این گروه می گویند 
طی سال های اخیر هشت نفر از 
یا ناپدید  جست وجوگران کشته 
شده اند. سوسانا که برادرش دو سال 
پیش ناپدید شد، می گوید ابتدا از 
حضور در این مناطق وحشت داشت، 

اما اکنون با پوشیدن چکمه های 
مخصوص احساس می کند توانایی 
ورود به هر خانه متروکه و هر زمین 
مشکوکی را دارد. او می گوید: »اگر 
دولت جرأت ورود به این محله ها 
را ندارد، ما مجبوریم این کار را انجام 

» . هیم د
 

خالیسکو؛ قلب خشونت کارتل ها
ایالت خالیسکو یکی از کانون های 
اصلی فعالیت کارتل قدرتمند نسل 
جدید خالیسکو محسوب می شود، 
گروهی که طبق آمار رسمی مسئول 
بخش عمده قتل های مرتبط با 
کارتل های مواد مخدر در سال های 
اخیر بوده است. تنها در این ایالت 
بیش از ۱۶هزار نفر مفقود شده اند. 
چند ماه قبل نیز همین گروه 
جست وجوگران اردوگاهی موسوم 
به »اردوگاه نابودی« را کشف کردند 
که در آن سه کوره بزرگ سوزاندن 
اجساد، بقایای سوخته انسان و بیش 
از ۲۰۰جفت کفش پیدا شد. پس 
از کشته شدن رهبر این کارتل در 

عملیات نیروهای امنیتی، موجی 
آتش  زدن خودروها،  از خشونت، 
بستن جاده ها و حمله به نیروهای 
پلیس سراسر مکزیک را فراگرفت و 
نگرانی های امنیتی درباره برگزاری 
جام جهانی را افزایش داد. در نتیجه، 
حدود ۱۵هزار نیروی امنیتی برای 
حفاظت از گوادالاخارا مستقر شدند.

 
اعتراض در جام جهانی

مسابقات،  برگزاری  با  همزمان 
خانواده های مفقودشدگان در نزدیکی 
ورزشگاه آکرون تجمع کردند. آنها از 
ساخت مجسمه های بزرگ فوتبالی و 
هزینه های کان برگزاری مسابقات 
انتقاد داشتند و معتقد بودند همین 
منابع می توانست صرف توسعه 
و  قانونی  پزشکی  آزمایشگاه های 
افزایش تعداد کارشناسان شناسایی 
اجساد شود. یکی از معترضان گفت: 
»ما مخالف فوتبال نیستیم، فقط 
می خواهیم دولت به اندازه جام 
جهانی برای فرزندان گمشده ما هم 

اهمیت قائل شود.«

 فوتبال، خاطره ای که ناتمام ماند
در میان معترضان، مردی به نام 
»آلخاندرو« پیراهن تیم ملی انگلیس 
را بر تن داشت. او برخاف بسیاری 
از معترضان، با برگزاری جام جهانی 

مخالفتی نداشت. 
پسرش هکتور تنها یک ماه پس 
غ التحصیلی ناپدید شد. او از  از فار
هواداران دوآتشه باشگاه چیواس 
برای  تقریباً هر دو هفته  و  بود 

ورزشگاه  به  مسابقات  تماشای 
آکرون می رفت. پدرش با چشمانی 
اشک آلود می گوید: »مشکل من جام 
جهانی نیست. مشکل این است که 
پسرم اینجا نیست تا مثل همیشه 
کنار هم فوتبال تماشا کنیم.« روی 
پاکاردی که در دست دارد، نوشته 
شده است: »شور و اشتیاق تو فوتبال 
بود؛ شور و اشتیاق ما پیدا کردن 

» . ست تو

جام جهانی ۲۰۲۶ و زخمی که هنوز بر پیکر مکزیک باز است

در جست وجوی گمشدگان
گزارش یک



روی خط جام جهانی

یک آمار عجیب
عرب ها رکورددار گل به خودی!

تا قبل از بازی های جمعه شب و بامداد شنبه جام 
جهانی تا اینجای کار شاهد ثبت ۱۱ گل به خودی 
بوده، آماری قابل توجه که از مجموع گل های لیونل 
مسی، صدرنشین فعلی جدول گلزنان هم عبور 
کرده است. ستاره آرژانتینی تاکنون ۵ گل به ثمر 
رسانده، در حالی که گل های به خودی ثبت شده در 

مسابقات بیش از دو برابر این عدد است.
گل های به خودی این دوره توسط بازیکنان مختلفی 
از تیم های حاضر در جام جهانی رقم خورده است. 
دامیان بوبادیا از پاراگوئه در دیدار مقابل آمریکا، 
میرو موهایم از سوئیس برابر قطر، محمد هانی 
از مصر برابر بلژیک، ایمن حسین از عراق مقابل 
نروژ، یزن العرب از اردن برابر اتریش، محمد مناعی 
از قطر مقابل کانادا، محمود ابوندا از قطر برابر 
بوسنی، کامرون بورگس از استرالیا مقابل آمریکا، 
حسان تمبکتی از عربستان برابر اسپانیا، عبدالواحد 
نعمتوف از ازبکستان مقابل پرتغال و یاسین بونو از 
مراکش برابر هائیتی، بازیکنانی هستند که نامشان 

در فهرست گلزنان به خودی ثبت شده است.
این آمار نشان می دهد تیم های عربی بیشترین 
سهم را در این بخش داشته اند. محمد هانی از 
مصر، ایمن حسین از عراق، یزن العرب از اردن، 
محمد مناعی و محمود ابوندا از قطر، حسان 
تمبکتی از عربستان و یاسین بونو از مراکش، هفت 
بازیکن عربی هستند که به اشتباه دروازه خودی را 
باز کرده اند. در میان تیم ها، قطر بیشترین تعداد 
گل به خودی را داشته است. دو بازیکن این تیم 
در دو مسابقه مختلف دروازه خودی را باز کرده اند 
تا قطر در این آمار عجیب، بالاتر از دیگر تیم ها 

قرار بگیرد.
 

ناگاتومو رکورد شکست
اولین آسیایی در پنج جام

دیدار ژاپن و سوئد شاید با تساوی یک بر یک به 
پایان رسید، اما برای یوتو ناگاتومو شبی تاریخی بود. 
مدافع ۳۹ ساله ژاپن که در دقیقه ۷۵ وارد زمین شد، 
نام خود را در تاریخ جام جهانی جاودانه کرد و به 
نخستین بازیکن آسیایی تبدیل شد که در پنج دوره 
متوالی این رقابت ها به میدان می رود. ناگاتومو که 
نخستین حضورش در جام جهانی را در آفریقای جنوبی 
۲۰۱۰ تجربه کرده بود، حالا پس از برزیل ۲۰۱۴، روسیه 
۲۰۱۸، قطر ۲۰۲۲ و جام جهانی ۲۰۲۶ آمریکای شمالی، 
به رکوردی دست یافته که پیش از او هیچ فوتبالیستی 
از قاره آسیا موفق به ثبت آن نشده بود. او با ۳۹ سال 
و ۲۸۶ روز سن، رکورد خودش به عنوان مسن ترین 
بازیکن تاریخ تیم ملی ژاپن را نیز بهبود بخشید؛ 
نشانه ای از تداوم حضور فوتبالیستی که نزدیک به دو 
دهه در بالاترین سطح فوتبال ملی کشورش بازی کرده 
است. این رکورد، ناگاتومو را در کنار جمع کوچکی از 
اسطوره های فوتبال جهان قرار می دهد. پیش از او 
تنها چند ستاره بزرگ مانند لیونل مسی، کریستیانو 
رونالدو، گیرمو اوچوآ، لوکا مودریچ و مانوئل نویر موفق 
شده بودند پنج دوره یا بیشتر حضور در جام جهانی 
را تجربه کنند؛ هرچند ناگاتومو نخستین نماینده قاره 

آسیا در این فهرست محسوب می شود.
 

هافبک تیم ملی آلمان:
پیام های زیادی از افغانستان گرفته ام

ندیم امیری، اولین بازیکن حرفه ای افغان تبار تاریخ 
جام جهانی، از این دستاورد خود بسیار مفتخر است. 
این بازیکن ماینتس که برای تیم ملی آلمان بازی 
می کند در گفت و گو با DFBtv گفت: این یک لحظه 
تاریخی برای پدر و مادرم و کل کشور افغانستان بود. من 
پیام های زیادی از افغانستان و از بسیاری از افغان های 
ساکن آلمان دریافت کردم. همه آنها افتخار می کنند 
و این یک لحظه باورنکردنی برای چنین کشوری 
است. من در آلمان به دنیا آمده ام، اما خوشحالم که 
توانسته ام باعث خوشحالی آنها شوم. امیری که در 
لودویگشافن به دنیا آمده، در بازی مقابل ساحل عاج 
اولین بازی خود در جام جهانی را انجام داد و پاس گل 
تساوی دنیز اونداو را فراهم کرد. او افزود: من برای این 

لحظه سخت کار کرده ام و حالا نتیجه آن را می بینم.
 

یک رکورد دیگر هم شکست
پرگل ترین جام جهانی

بعد از برگزاری 60 مسابقه از مجموع 104 دیدار جام 
جهانی 2026، رکورد بیشترین تعداد گل زده در تاریخ 
ادوار جام جهانی شکسته شد. در جریان دیدار 
تیم های ملی فوتبال آمریکا و ترکیه، باریش آلپر ییلماز 
با گلزنی در دقیقه 31 و به ثمر رساندن گل دوم ترکیه، 
صد و هفتاد و سومین گل جام جهانی 2026 را به نام 
خود ثبت کرد تا رکورد 172 گل جام جهانی 2022 قطر 
شکسته شود. این رکورد در حالی به ثبت رسید که 
مرحله گروهی مسابقات هنوز به پایان نرسیده و 
مرحله حذفی نیز آغاز نشده است. همین موضوع 
نشان می دهد جام جهانی 2026 از نظر گلزنی، یکی از 
هجومی ترین ادوار تاریخ این رقابت ها بوده است؛ چرا 
که رکورد گل های یک دوره جام جهانی، چهار مسابقه 

مانده به پایان مرحله گروهی شکسته شد.
در ادامه مسابقات چهار گل دیگر به ثمر رسید؛ دو گل 
در دیدار تیم های ملی ژاپن و سوئد که با تساوی یک 
- یک خاتمه یافت و دو گل دیگر در ادامه دیدار آمریکا 
و ترکیه، تا در پایان شصتمین مسابقه جام جهانی، 

مجموع گل های این رقابت ها به 177 گل برسد.
پیش از این، جام جهانی 2022 قطر با ثبت 172 گل، 
رکورددار بیشترین تعداد گل در یک دوره جام جهانی 
بود. جام های جهانی 1998 فرانسه و 2014 برزیل نیز هر 

کدام با 171 گل در رتبه های بعدی قرار دارند.
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بدرقه های گرم و پیام های محبت آمیز

تیم ملی عاشق تیخوانا شد
بازیکنان، مربیان و سایر اعضای تیم 
ملی که بعد از تغییر کمپ خود در جام 
جهانی به تیخوانا در مرز مکزیک و آمریکا 
رفتند از همان روزهای نخست حضور 
در این شهر مدام از میهمان نوازی و 
محبت اهالی این شهر تشکر کرده و 
حس عجیبی نسبت به این منطقه 
پیدا کرده اند. از همان روز نخستی که 
تیم ملی وارد تیخوانا شد ارتباط عجیبی 
بین مردم این منطقه و اعضای تیم 
ایران برقرار شده است. از آنجایی که 
ایرانیان بسیار کمی در این شهر زندگی 
می کنند)کمتر از 20 نفر( تصور می شد 
تیم ملی در تیخوانا تنها خواهد بود اما از 
همان روز نخست همه چیز در این شهر 
خوب پیش رفت تا جایی که قلعه نویی 
و بازیکنان مدام در مصاحبه هایشان 
از مردم تیخوانا و میهمان نوازی شان 
تشکر کردند. اهالی تیخوانا بارها در 
محل تمرین تیم ملی حاضر شدند و 
از بازیکنان تیم ایران امضا خواستند یا 
خواستار گرفتن عکس یادگاری بودند. 
گروه های موسیقی محلی آنها برای تیم 
ملی موزیک نواختند و دانش آموزان برای 
بازیکنان نامه های احساسی نوشتند 
و برای آنها آرزوی موفقیت کردند. تیم 
ایران سه بار از این شهر خارج شد که 
دو بار به لس آنجلس و یک بار به سیاتل 
رفت و برگشت. جالب اینکه در هر سه 
نوبت تیم ملی بدرقه جالبی از سوی 
اهالی تیخوانا و مردم فوتبالدوست این 
شهر داشت. همین مسأله باعث شد تا 
سعید عزت اللهی در مصاحبه اخیر خود 
با علاقه از تجربه تیم در مکزیک صحبت 
کرده و بگوید که این گروه از هواداران 
مکزیکی از همان روز اول مانند عضوی 
از خانواده خود پذیرفته شده اند: »ما با 

همه به نشانه قدردانی دست می دهیم. 
ما واقعاً خوشحالیم که دوستان جدیدی 
پیدا کرده ایم و با افرادی که اکنون آنها را 
نزدیک می دانیم، ارتباط برقرار کرده ایم. 
همچنین دیدن اینکه مکزیکی ها چقدر 
به فوتبال علاقه مند هستند، فوق العاده 
است. محبتی که آنها به ما نشان 
می دهند، یادآور مردم خودمان در 
کشور خودمان است. هر بار که با 
اتوبوس تیم در شهر گشت می زنیم، 
می توانیم آن انرژی فوتبالی و آن فضای 
خاص را حس کنیم.« کاروان تیم ملی 
برای بازی با مصر باز هم با بدرقه گرم 
هواداران ایرانی و مکزیکی خود برای 
این مسابقه اعزام شد. دوباره تونلی از 
هواداران ایرانی و مکزیکی ایجاد شد 
تا تیم ملی در تیخوانا احساس غربت 
نکند و با دلی قرص راهی سیاتل شود. 
جالب اینکه برخی هواداران جعبه هایی 
در دست داشتند که داخل آن یک بلوز 
با طراحی ویژه قرارداده شده بود. روی 
این بلوز طرح های ایرانی و مکزیکی و 
کلمات ایران و تیخوانا حک شده بود 
تا روابط فرهنگی بین دو کشور با این 
حرکت دوباره قدرتمندتر شکل گرفته و 
نمایان شود. بلوزهایی که به دوستداران 
تیم ملی و حامیان حاضر در محل 
هدیه داده می شد تا یکدست و خاص 
باشند. هواداران در حالی که اعضای تیم 
ملی سوار اتوبوس می شدند با شعار 
»تیم ملی، تیم ملی« از آنها حمایت 
می کردند. آنها که پرچم های ایران و 
مکزیک در دست داشتند کاری کردند 
تا دوباره ملی پوشان احساس کنند در 
خانه دوم خود هستند. اتفاقی که برای 
تیم ملی ایران در تیخوانا رخ داد باعث 
شد تا مهم ترین پل فرهنگی بین دو 
کشور ایران و مکزیک در این تورنمنت 
شکل بگیرد. ارتباطی که شاید با هیچ 
اتفاق و رویداد دیگری به این شکل 

برقرار نمی شد.

 اتفاقی که برای 
تیم ملی ایران 
در تیخوانا رخ 
داد باعث شد 

تا مهم ترین پل 
فرهنگی بین دو 

کشور ایران و 
مکزیک در این 
تورنمنت شکل 
بگیرد. ارتباطی 

که شاید با هیچ 
اتفاق و رویداد 
دیگری به این 

شکل برقرار 
نمی شد.

گزارش یک

از اردن تا ازبکستان؛ طلوع نسل جدید در جام جهانی

جام جهانی 48 تیمی سکوی پرتاب آسیا

جام جهانی ۴۸ تیمی از همان ابتدا با دو نگاه 
متفاوت روبه رو شد. از یک سو منتقدانی که 
معتقد بودند افزایش تعداد تیم ها کیفیت فنی 
رقابت ها را پایین می آورد و بازی های یکطرفه 
بیشتری را وارد تورنمنت می کند و از سوی دیگر 
حامیانی که این تغییر را فرصتی تاریخی برای 
توسعه فوتبال در نقاط کمتر دیده شده جهان 

. نستند ا می د
واقعیت اما جایی میان این دو نگاه ایستاده 
است، با این تفاوت که وزن اثرگذاری آن در 

قاره های مختلف یکسان نیست.
 در عمل بخش هایی از این جام جهانی نشان 
داد که فاصله میان قدرت های سنتی فوتبال و 
تیم های تازه وارد هنوز قابل توجه است. برخی 
مسابقات عملاً از همان دقایق ابتدایی قابل 
پیش بینی شدند و اختلاف سطح فنی، بدنی 

و حتی ذهنی به وضوح خودش را آشکار کرد.

این همان نقطه ای است که منتقدان روی آن 
دست می گذارند و می گویند افزایش تعداد 
تیم ها، الزاماً به معنای افزایش کیفیت نیست.

 اما اگر از زاویه توسعه محوری به ماجرا نگاه 
کنیم، تصویر متفاوتی برابرمان ظاهر می شود. 
حضور تیم هایی که پیش تر حتی رؤیای 
رسیدن به جام جهانی را هم به سختی دنبال 
می کردند، یک تجربه تاریخی برای فوتبال 

کشورشان محسوب می شود.
تیم هایی مانند اردن که برای نخستین بار خود 
را در این سطح دیدند، یا عراق که سال ها از 
چنین صحنه ای دور بود یا قطر که پیش تر تنها 
به لطف میزبانی در این سطح حضور داشت 
و حتی ازبکستان که هنوز در مسیر تثبیت 
جایگاه خود هستند، حالا در برابر بزرگ ترین 

نام های فوتبال جهان قرار گرفتند.
همین تقابل حتی اگر با شکست همراه باشد، 
ارزش آموزشی و تجربی بالایی به همراه خواهد 
آورد.  نکته مهم تر این است که اثر چنین 
تجربه ای محدود به خود جام جهانی نمی ماند. 
این مسابقات در بلندمدت به شکل گیری نسل 

جدیدی از بازیکنان کمک می کند که دیگر از 
مواجهه با تیم های بزرگ هراس ندارند. در 
فوتبال فاصله تیم ها فقط از بعد فنی نیست 
و مسائل ذهنی را هم باید مورد توجه قرار داد. 
تیمی که بارها در معرض فشار واقعی سطح 
بالا قرار گرفته باشد، در رقابت های منطقه ای 

و قاره ای عملکرد متفاوتی ارائه می دهد.
 در این میان قاره آسیا بیشترین سود را از این 
ساختار جدید برده است. افزایش سهمیه ها 
باعث شده کشورهای بیشتری فرصت حضور در 
چنین موقعیتی پیدا کنند و این یعنی گسترش 
تجربه بین المللی در سطحی که پیش از این 

تقریباً انحصاری بود.
حالا فوتبال آسیا با نسل جدیدی از تیم ها 
روبه رو است که تجربه جهانی دارند و می توانند 

در سطح بهتری فوتبال بازی کنند.
 به طور قطع این موضوع می تواند مستقیماً 
بر جام ملت های آسیا نیز اثر بگذارد. طبیعی 
است تیم هایی که در جام جهانی حضور 
داشته اند، با اعتماد به نفس و آمادگی ذهنی 
متفاوتی وارد رقابت های قاره ای شوند. همین 

مسأله می تواند سطح کیفی جام ملت ها را 
بالاتر ببرد و رقابت ها را فشرده تر و جدی تر 

. کند
 البته نباید در این راستا دچار اغراق شد. 
واقعیت این است که فاصله فوتبال آسیا 
با قدرت های سنتی اروپا و آمریکای جنوبی 
همچنان پابرجاست. سخت افزارهای مدرن 
و غنای بازیکن در این قاره ها هنوز یک گام 

است.  جلوتر 
اما نکته کلیدی اینجاست که جام جهانی ۴۸ 
تیمی این فاصله را نه کم کرده، بلکه مسیر 

کاهش آن را در آینده هموارتر کرده است.
 به هرحال این تصمیم فیفا بیش از هر چیز 
یک سرمایه گذاری بلندمدت محسوب می شود. 
سرمایه گذاری ای که شاید در کوتاه مدت با 
انتقادهایی همراه باشد، اما در افق چند دوره 
آینده، می تواند چهره فوتبال جهان را متنوع تر 

و رقابتی تر کند.
برای آسیا نیز این تغییر نه فقط یک فرصت، 
بلکه یک نقطه عطف است؛ نقطه ای که اگر 
درست مدیریت شود، می تواند مسیر فوتبال 

این قاره را وارد مرحله ای تازه کند.
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پیام دانش آموزان مکزیکی به تیم ملی

شما قهرمانان مردم هستید
یک روز پیش از سفر تیم ملی به سیاتل، پاکتی با جمله »تیم ملی، 
موفق باشید« به هتل محل اقامت ایران رسید؛ هدیه ای که ارزش 
آن با هیچ جام و مدالی قابل مقایسه نبود. داخل پاکت، ده ها نامه 
دست نویس از دانش آموزان دبستانی تیخوانا قرار داشت. نامه هایی که 
نه از سیاست سخن می گفتند و نه از نتیجه مسابقات؛ بلکه از انسانیت.

یکی از دانش آموزان نوشته بود:
»افتخار بزرگی است که همه شما را در شهر خودمان، تیخوانا، 
میزبانی کنیم. شما با شجاعت، تعهد و قلب بزرگتان باعث افتخار 
ما شده اید و به همه ما امید داده اید. مهم نیست چند مسابقه را 
ببرید یا ببازید؛ شما قهرمانان مردم هستید. امیدواریم دوباره برای 

دیدار ما بازگردید.« 
در نامه ای دیگر آمده بود: »امیدوارم در مکزیک احساس 

خوشامدگویی و راحتی کنید. خوب غذا بخورید، آب کافی بنوشید، 
خوب استراحت کنید و مراقب خودتان باشید. ما با محبت و 
حمایت فراوان از شما استقبال می کنیم و امیدواریم همه چیز 

برایتان به بهترین شکل پیش برود.«
یکی دیگر از پیام ها این گونه بود: »مایه خوشحالی ماست که 
کشوری بسیار دوست داشتنی را در ورزشگاه خود، ورزشگاه تیم 
شولوس، میزبانی می کنیم. امیدواریم امکانات و تأسیسات ما 
برای شما مفید و کمک کننده باشد. برای شما در مسابقات پیش 
رو آرزوی موفقیت فراوان داریم.« و در میان همه این نامه ها، شاید 
کوتاه ترین پیام، یکی از تأثیرگذارترین آنها بود. کودکی به نام 
»امیلیانو« تنها یک جمله نوشته بود: »امیدوارم همیشه خوب باشید 

و در همه چیز موفق شوید. موفق باشید!«

حمیدرضا عرب 
خبرنگار

رکوردشکنی در بازی های پنجشنبه

عبور از مرز 3/6 میلیون تماشاگر
جام جهانی ۲۰۲۶ با بیش از ۳.۶ میلیون تماشاگر، 
رکورد بیشترین تماشاگر تاریخ را شکست آن هم 
در شرایطی که گفته می شد به خاطر قیمت بالای 
بلیت ها و مشکلات مختلف تعداد صندلی های 

خالی در هر مسابقه بالا خواهد بود.
مسابقه جام جهانی روز پنجشنبه بین اکوادور و 
آلمان، یک نکته برجسته دیگر در مورد کل جام 

جهانی ۲۰۲۶ داشت.
این مسابقه گروه E که در ورزشگاه مت لایف در 
ایست رادرفورد نیوجرسی برگزار شد، ۸۰۶۶۳ 
تماشاگر داشت. طبق اعلام فیفا، این تعداد 
تماشاگر، کل تماشاگران مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ 
را به ۳۶۰۵۳۵۷ نفر افزایش داد و رکورد جدیدی را 

ثبت کرد.
رکورد قبلی حضور تماشاگران با ۳۵۸۷۵۳۸ نفر نیز 
در جام جهانی ۱۹۹۴ در ایالات متحده ثبت شده 
بود اما با توجه به اینکه مسابقات ۲۰۲۶ هنوز به 
مرحله یک شانزدهم نهایی نرسیده، این رکورد 
جدید همچنان در حال افزایش است و رقمی را 
ثبت خواهد کرد که ممکن است دیگر هرگز به 
آن دست پیدا نکنیم. تا به امروز، مسابقات ۲۰۲۶ 
با ۹۹.۷درصد بالاترین نرخ اشغال ورزشگاه را دارد.
مسابقات روز پنجشنبه همچنین با حضور ۳۸۴۲۰۶ 
تماشاگر در ورزشگاه های فیلادلفیا، کانزاس سیتی، 
میسوری، آرلینگتون، تگزاس، سانتاکلارا، کالیفرنیا و 
اینگلوود، کالیفرنیا، رکورد حضور تماشاگران در یک 
روز را ثبت کرد. این رکورد حداقل یک نکته جالب 

دارد: با توجه به ابعاد وسیع تر تورنمنت ۴۸ تیمی 
جام جهانی ۲۰۲۶، تاکنون ۵۶ بازی انجام شده 
است. در سال ۱۹۹۴، این گستره شامل ۲۴ تیم بود 
و در مجموع ۵۲ بازی انجام شد. تعداد تیم های 
حاضر در جام جهانی در سال ۱۹۹۸ به ۳۲ تیم 
افزایش یافت و در نتیجه ۶۴ بازی در مجموع انجام 
شد. علاوه بر این، اندازه استادیوم های ایالات 
متحده که مسابقات در آنها برگزار می شود، شامل 
ظرفیت صندلی بالاتری نسبت به ورزشگاه های 

کشورهای قبلی میزبان جام جهانی است.
برای مثال اگرچه ورزشگاه لوسیل در قطر ظرفیت 

ثبت شده  ۸۸۰۰۰ نفر را داشت و میزبان ۸۸۹۶۶ 
تماشاگر برای فینال جام جهانی ۲۰۲۲ بود اما شش 
ورزشگاه از هشت ورزشگاه این مسابقات ظرفیت 

تنها ۴۰۰۰۰ نفر را داشتند.
در مقام مقایسه، تنها دو ورزشگاه از ۱۶ ورزشگاه 
در سراسر ایالات متحده، کانادا و مکزیک ظرفیتی 
حدود ۴۰۰۰۰ نفر دارند: ورزشگاه BMO Field در 
تورنتو، انتاریو و ورزشگاه Akron در گوادالاخارا 
مکزیک. با این حال، تنها ورزشگاه مت لایف در 
بین ورزشگاه های ایالات متحده ظرفیت ۸۰۰۰۰ 

را دارد. نفر 

پیام اینفانتینو بعد از رکوردشکنی تاریخی

به شکستن رکوردها ادامه خواهیم داد
با وجود اینکه پیش از شروع تورنمنت، انتقاداتی از فیفا به خاطر قیمت 
بلیت ها و استفاده از سیستم رایج فروش بلیت در آمریکا )با قیمتگذاری 
پویا و سیستم بازفروش قانونی( مطرح شده بود، آمار به دست آمده تا این 
لحظه و پر شدن کامل ظرفیت استادیوم ها در مسابقات نشان می دهد که 

استراتژی آنها درست بوده است.
به همین خاطر بعد از رکوردشکنی تعداد تماشاگران جام جهانی تا پایان 
مسابقات پنجشنبه، جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، در اینستاگرام خود 
نوشت: »جام جهانی فیفا ۲۰۲۶ به پرتماشاگرترین تورنمنت در تاریخ 
این رقابت ها تبدیل شده است! این اتفاق به خوبی نشان دهنده عشق 
هواداران به ورزش پادشاه و قدرت فوتبال در متحد کردن مردم است؛ قدرتی 
برای جشن گرفتن، حس کردن شادی و به اشتراک گذاشتن احساساتی که 

ما را به هم پیوند می دهد.«
اینفانتینو در ادامه افزود: »جوی که در داخل ورزشگاه ها و در ۱۶ شهر 
میزبان فوق العاده ما جریان دارد، باورنکردنی بوده است؛ از همه کسانی 
که از گوشه و کنار جهان سفر کرده اند تا به این جام جهانی جان 

ببخشند، سپاسگزارم. 
بهترین ها هنوز در راه است و ما به شکستن رکوردها ادامه خواهیم داد، 
اما مهم ترین چیز این است که مردم همچنان لذت ببرند و خاطراتی 

برای تمام عمر بسازند.«
تا پیش از این، رکورد کلی حضور تماشاگران متعلق به جام جهانی ۱۹۹۴ 

آمریکا با ۳۵۸۷۵۳۸ تماشاگر بود.
 این دوره از افزایش تعداد بازی ها و تیم ها سود می برد، اما میانگین 
حضور تماشاگران نیز بسیار بالا بوده است. تا این لحظه، پرتماشاگرترین 
مسابقات مربوط به دو بازی مکزیک در ورزشگاه آزتکا با ۸۰۸۲۴ تماشاگر و 
دیدارهای برزیل و اکوادور در ورزشگاه مت لایف نیویورک با ۸۰۶۶۴ تماشاگر 

است. بوده 
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اردوی تیم ملی اروگوئه در آستانه دیدار حساس 
مقابل اسپانیا، صحنه تنش های شدیدی بوده 
است. فده والورده و جمعی از بازیکنان باتجربه، در 
گفت وگو با مارسلو بیلسا، سرمربی آرژانتینی، از 
روش های تمرینی سخت و تاکتیک های تهاجمی او 
به شدت گلایه کردند. بازیکنان معتقدند جلسات 
فشرده تمرینی به مصدومیت ها دامن زده و خواستار 

تغییر رویکرد به بازی بسته و ضدحمله ای مقابل 
اسپانیا شدند.

اما بیلسا که به لجباز بودن معروف است، واکنشی 
تند نشان داد. او کل تیم را جمع کرد و به مدت ۴۸ 
دقیقه، با چشمانی خیره به زمین، صحبت کرد و 
بعضی بازیکنان را به تلاش برای اخراج خود متهم 
ساخت. او با صراحت گفت که دوران حرفه ای 

تعدادی از این بازیکنان را ساخته و بر بازی رودررو 
برابر اسپانیا اصرار ورزید. بیلسا در پایان جلسه با 
جمله ای جنجالی تأکید کرد که بازیکنان مصدوم 
را فقط به دلیل وفاداری شان به جام جهانی آورده 
است. این تنش ها حالا سؤالات بزرگی درباره 
هماهنگی تیم اروگوئه در مهم ترین بازی جام 

ایجاد کرده است.

جنجال استراحت های آب خوردن ادامه دارد

قاتل لحظات
ــام جهانی  ــ ــن ج ــ ــش از ای ــ ــه پی ــ ــی ک ــ هر کس
ــال نمی کرده،  ــ ــدی دنب ــ ــال را به طور ج ــ فوتب
ــد دلیل این همه جنجال  ــ شاید از خود بپرس
ــت. فیفا در این دوره، استراحت های  ــ چیس
ــرک را در میانه  ــ ــن ب ــ ــه دقیقه ای هایدریش ــ س
ــازی اضافه کرده  ــ ــه ۴۵ دقیقه ای به ب ــ هر نیم
ــگاه اول، با توجه به  ــ ــت؛ تغییری که در ن ــ اس
ــمالی،  ــ ــتان آمریکای ش ــ ــدید تابس ــ گرمای ش
ــد. توقفی  ــ ــه نظر می رس ــ ــی منطقی ب ــ تصمیم
ــد قوا، در  ــ ــیدن آب و تجدی ــ ــرای نوش ــ کوتاه ب
ــیاری از  ــ ــلاف بس ــ ــه فوتبال برخ ــ ــرایطی ک ــ ش
ــدن  ــ ــی برای جمع ش ــ ــا وقفه طبیع ــ ورزش ه

ــی ندارد. ــ ــال نکات تاکتیک ــ بازیکنان و انتق
ــال  ــ ــی فوتب ــ ــن ویژگ ــ ــال، همی ــ ــن ح ــ ای ــا  ــ ب
ــه بدون  ــ ــرای ۴۵ دقیق ــ ــازی ب ــ ــان ب ــ ــه جری ــ ک
ــیاری  ــ ــدا می کند، از نظر بس ــ ــف ادامه پی ــ توق
ــن  ــ ــی از مهم تری ــ ــی، یک ــ ــواداران قدیم ــ از ه
ــت. به همین  ــ ــای این ورزش اس ــ جذابیت ه
ــن برک در  ــ ــتراحت های هایدریش ــ دلیل، اس
ــتی  ــ ــتقبال یک دس ــ ــام جهانی ۲۰۲۶ با اس ــ ج

ــده اند. ــ ــه رو نش ــ روب
ــتر جنبه  ــ ــن وقفه ها بیش ــ ــی معتقدند ای ــ بعض
ــی چرا که در بسیاری از  ــ تجاری دارند تا ورزش
ــبکه های تلویزیونی در طول این  ــ کشورها، ش
ــد. البته  ــ ــه دقیقه تبلیغات پخش می کنن ــ س
ــا، تأکید کرده  ــ ــی اینفانتینو، رئیس فیف ــ جیان
ــد اضافی  ــ ــتراحت ها هیچ درآم ــ ــن اس ــ ــه ای ــ ک

ــت. ــ ــته اس ــ برای فیفا به همراه نداش
ــه تأثیر این  ــ ــود، مهم ترین انتقاد ب ــ با این وج
ــود.  ــ ــابقه مربوط می ش ــ ــا بر روند مس ــ وقفه ه
ــازی می تواند  ــ ــد توقف ب ــ ــدان می گوین ــ منتق
ــده،  ــ ــلط ش ــ ــابقه مس ــ ریتم تیمی را که بر مس
ــف این فرصت را بدهد  ــ از بین ببرد و به حری
ــخت ترین لحظات، دوباره  ــ ــت در س ــ که درس
ــود و با تغییرات تاکتیکی به  ــ ــازماندهی ش ــ س

بازی برگردد.
ــت؟  ــ ــاً چنین اتفاقی رخ داده اس ــ ــا آیا واقع ــ ام
ــن برک در جام  ــ ــتراحت های هایدریش ــ آیا اس
ــابقات را تغییر  ــ ــی ۲۰۲۶ واقعاً روند مس ــ جهان

داده  است؟
ــؤال ممکن نیست،  ــ ــخ قطعی به این س ــ پاس
ــن زمینه  ــ ــواهدی در ای ــ ــا بعضی بازی ها ش ــ ام
ــال، در دیدار هلند  ــ ــرای مث ــ ارائه می کنند. ب
ــک هلند به  ــ ــر ی ــ ــری ۵ ب ــ ــا برت ــ ــوئد که ب ــ و س
ــتین استراحت  ــ ــید، پیش از نخس ــ پایان رس
ــوت در  ــ ــد با چهار ش ــ ــن برک، هلن ــ هایدریش
ــلط  ــ ــوئد بر بازی تس ــ ــوت س ــ برابر تنها یک ش
ــه، گراهام  ــ ــان این وقف ــ ــت. اما در جری ــ داش
ــج مدافع به  ــ ــش را از پن ــ ــتم تیم ــ ــر سیس ــ پات
ــن تغییر  ــ ــر داد. نتیجه ای ــ ــار مدافع تغیی ــ چه
ــد؛ از پایان استراحت  ــ بلافاصله مشخص ش
ــت  ــ ــوئد با هش ــ ــت، س ــ ــان نیمه نخس ــ ــا پای ــ ت
ــوت هلند و  ــ ــک ش ــ ــل تنها ی ــ ــوت در مقاب ــ ش
ــر ۰.۰۳  ــ ــار در براب ــ ــورد انتظ ــ ــت ۰.۴۴ گل م ــ ثب
ــود ارائه  ــ ــر از حریف خ ــ ــردی کاملاً برت ــ عملک

داد.
ــابقات در  ــ ــه روند این مس ــ ــت ک ــ تردیدی نیس
ــن برک تغییر  ــ ــتراحت هایدریش ــ دو سوی اس
ــوع را تأیید  ــ ــز این موض ــ ــت. آمار نی ــ کرده اس
ــام پاتر فرصت  ــ ــه گراه ــ ــد. این وقفه ب ــ می کن
ــود را به طور کامل  ــ ــه تاکتیکی خ ــ داد تا برنام
ــتورات  ــ ــال دس ــ ــای انتق ــ ــه ج ــ ــرا کند و ب ــ اج
ــش  ــ ــا بازیکنان ــ ــتقیماً ب ــ ــن، مس ــ ــار زمی ــ از کن

ــت کند. ــ صحب

ــت که آیا این تغییر  ــ ــؤال اصلی این اس ــ اما س
ــوئد در  ــ ــان وقفه بود؟ س ــ ــه هم ــ ــاً نتیج ــ واقع
ــر عقب بود و  ــ ــه ۲ بر صف ــ ــع با نتیج ــ آن مقط
ــر روند بازی  ــ ــه دنبال تغیی ــ ــور طبیعی ب ــ به ط
ــال وجود  ــ ــن، این احتم ــ ــت. بنابرای ــ می گش
ــی بدون  ــ ــتم پاتر حت ــ ــر سیس ــ ــه تغیی ــ دارد ک
ــن برک نیز همان تأثیر  ــ استراحت هایدریش
ــابقه نیز در این  ــ ــت. شرایط مس ــ را می گذاش
ــوئد  ــ ــت، چرا که س ــ ــان نقش مهمی داش ــ می
ــک و  ــ ــازی ناچار به ریس ــ ــت به ب ــ برای بازگش

ــرات تاکتیکی بود. ــ ایجاد تغیی
ــز  ــ ــان نی ــ ــرمربی آلم ــ ــان، س ــ ــان ناگلزم ــ یولی
ــرک  ــ ــن ب ــ ــتراحت هایدریش ــ ــاد دارد اس ــ اعتق
ــش  ــ تیم ــک  ــ ی ــر  ــ ب  ۷ ــروزی  ــ پی ــان  ــ در جری
ــرد تا نکات  ــ ــه او کمک ک ــ ــائو ب ــ مقابل کوراس
ــه بازیکنان  ــ ــرش را بهتر ب ــ ــی موردنظ ــ تاکتیک
ــروزه تیم های  ــ ــت: »ام ــ ــد. او گف ــ ــل کن ــ منتق
ــد و ما  ــ ــازی می کنن ــ ــوزی ب ــ ــا آرایش ل ــ کمی ب
ــه زمان  ــ ــتم ب ــ ــن سیس ــ ــا ای ــ ــق ب ــ ــرای تطبی ــ ب
ــن برک  ــ ــتراحت هایدریش ــ ــتیم. اس ــ نیاز داش
ــه پیش از  ــ ــا نکاتی را ک ــ ــی بود ت ــ فرصت خوب
ــرده بودیم، دوباره  ــ بازی درباره آن صحبت ک

ــادآوری کنیم.« ــ ــان ی ــ ــه بازیکن ــ ب
ــا حمایت  ــ ــن ادع ــ ــدی از ای ــ ــا ح ــ ــز ت ــ ــار نی ــ آم
ــن وقفه تنها ۰.۶۴  ــ می کند. آلمان پیش از ای
ــود، اما  ــ ــار )xG( خلق کرده ب ــ ــورد انتظ ــ گل م
ــید. زمانی  ــ ــدد به ۱.۸۲ رس ــ ــس از آن این ع ــ پ
ــد،  ــ ــیدن آب متوقف ش ــ ــرای نوش ــ که بازی ب
ــا پایان  ــ ــود، اما آلمان ت ــ ــک بر یک ب ــ نتیجه ی
ــاند و با  ــ ــت دو گل دیگر به ثمر رس ــ نیمه نخس

ــد. ــ ــک راهی رختکن ش ــ ــری ۳ بر ی ــ برت
ــم نمی توان با  ــ ــن مورد ه ــ ــن حال، در ای ــ با ای
ــن  ــ ــتراحت هایدریش ــ ــت که اس ــ قطعیت گف
ــابقه بوده  ــ ــل اصلی تغییر روند مس ــ برک عام
ــر میدان بود  ــ ــدا تیم برت ــ ــت. آلمان از ابت ــ اس
ــت بالاتر  ــ ــی و کیفی ــ ــه برتری فن ــ ــا توجه ب ــ و ب
ــت که  ــ ــش، این احتمال وجود داش ــ بازیکنان
ــش از پایان  ــ ــز پی ــ ــن وقفه نی ــ ــی بدون ای ــ حت

ــد. ــ ــتری برس ــ ــت به گل های بیش ــ نیمه نخس
ــازی پس  ــ ــد ب ــ ــر رون ــ ــری از تغیی ــ ــه دیگ ــ نمون
ــرک را می توان  ــ ــن ب ــ ــتراحت هایدریش ــ از اس
ــنی و هرزگووین  ــ ــوئیس و بوس ــ ــدار س ــ در دی
ــتر دقایق  ــ ــوئیس در بیش ــ ــاهده کرد. س ــ مش
ــدن  ــ ــود، اما با نزدیک ش ــ ــابقه تیم برتر ب ــ مس
ــه هنوز  ــ ــی ک ــ ــه دوم و در حال ــ ــه نیم ــ ــه میان ــ ب
ــنی  ــ ــد، بوس ــ ــدون گل دنبال می ش ــ ــه ب ــ نتیج
ــرد.  ــ ــپری می ک ــ ــود را س ــ ــق خ ــ ــن دقای ــ بهتری
ــادی  ــ زی ــاک  ــ ــای خطرن ــ ــه موقعیت ه ــ اگرچ
ــه زمین  ــ ــازی را ب ــ ــا جریان ب ــ ــرد، ام ــ خلق نک
ــی ۳۴  ــ ــازه زمان ــ ــاند و در آن ب ــ ــوئیس کش ــ س
ــن صاحب  ــ ــی زمی ــ ــوم هجوم ــ ــار در یک س ــ ب

ــد. ــ توپ ش
ــن برک، شرایط  ــ پس از استراحت هایدریش
ــد از این وقفه  ــ ــوئیس بع ــ کاملاً تغییر کرد. س
ــرد، در حالی  ــ ــورد انتظار خلق ک ــ ۱.۶۷ گل م
ــش از آن تنها xG ۰.۳۱ ثبت کرده بود و  ــ که پی
ــع ۴ بر یک زمین را  ــ در نهایت با پیروزی قاط
ــنی در یک چهارم  ــ ــرک کرد. در مقابل، بوس ــ ت
ــر موفق  ــ ــج بار دیگ ــ ــابقه تنها پن ــ ــی مس ــ پایان
ــی زمین  ــ ــوم هجوم ــ ــوپ را در یک س ــ ــد ت ــ ش

. کند لمس 
  

آیا استراحت هایدریشن برک واقعاً 
جریان بازی را تغییر می دهد؟

ــوئیس، پس  ــ ــرمربی س ــ ــن، س ــ ــورات یاکی ــ م
ــان  ــ ــا زم ــ ــداً ت ــ ــه عم ــ ــرد ک ــ ــاش ک ــ ــازی ف ــ از ب
ــن برک صبر کرده بود  ــ ــتراحت هایدریش ــ اس
ــام دهد. او در همان  ــ تا تعویض هایش را انج
ــام داد؛ یکی  ــ ــه تعویض همزمان انج ــ وقفه س
ــاند و  ــ ــان تعویضی دو گل به ثمر رس ــ از بازیکن

ــاس گل داد. ــ ــک گل زد و یک پ ــ دیگری ی

بعضی‌معتقدند‌
این‌وقفه‌ها‌
بیشتر‌جنبه‌
تجاری‌دارند‌تا‌

‌ورزشی‌
چرا‌که‌در‌
بسیاری‌از‌
کشورها،‌
شبکه‌های‌
تلویزیونی‌در‌
طول‌این‌سه‌
دقیقه‌تبلیغات‌
پخش‌می‌کنند.‌
‌البته‌اینفانتینو
‌تأکید‌کرده‌که‌
این‌استراحت‌ها‌
هیچ‌درآمد‌
اضافی‌برای‌
فیفا‌به‌همراه‌
نداشته‌است

نوبوآ،‌رئیس‌جمهور‌ دانیل‌
اکوادور‌در‌واکنش‌به‌صعود‌
تاریخی‌تیم‌ملی‌کشورش‌به‌
مراحل‌حذفی‌جام‌جهانی،‌
کشورش‌را‌یک‌روز‌تعطیل‌
در‌ اکوادور‌ کرد.‌ رسمی‌
دیداری‌حساس‌و‌تماشایی،‌
موفق‌شد‌آلمان‌قدرتمند‌را‌
با‌نتیجه‌‌۲بر‌‌۱شکست‌دهد‌
و‌شگفتی‌ساز‌بزرگ‌این‌دوره‌
از‌مسابقات‌لقب‌بگیرد.‌نوبوآ‌
در‌پیامی‌خطاب‌به‌مردم‌
اکوادور‌گفت:‌»از‌بازیکنان‌
و‌کادر‌فنی‌تشکر‌می‌کنم‌
که‌علیرغم‌همه‌انتقادات،‌
توهین‌ها‌و‌لحظات‌دشوار،‌
توانستند‌بهبود‌یابند‌و‌این‌
شادی‌عظیم‌را‌به‌تمام‌کشور‌
هدیه‌دهند.‌فردا،‌تعطیل!«

2
اگرچه‌تیم‌ملی‌کوراسائو‌از‌جام‌
جهانی‌خداحافظی‌کرد،‌اما‌یکی‌
از‌سوژه‌های‌داغ‌این‌روزهای‌
مسابقات،‌کفش‌های‌اختصاصی‌
تاهیت‌چونگ،‌مدافع‌این‌تیم‌
است‌که‌حسابی‌در‌فضای‌
مجازی‌وایرال‌شده.‌این‌کفش‌ها‌
با‌ظرافتی‌تحسین‌برانگیز‌طراحی‌
شده‌اند‌و‌جزئیات‌کاملاً‌مرتبط‌با‌
کشورش‌را‌در‌خود‌جای‌داده‌اند؛‌
از‌بناهای‌دیدنی‌نمادین‌گرفته‌تا‌
چهره‌های‌فرهنگی‌و‌المان‌های‌
بومی،‌همه‌با‌ترکیب‌رنگ‌های‌
آبی‌و‌زرد‌امضای‌این‌جزیره‌
تزئین‌شده‌اند.‌چونگ‌با‌این‌
ابتکار‌نشان‌داد‌که‌حتی‌در‌
ناکامی‌تیمی،‌می‌توان‌با‌افتخار‌
هویت‌ و‌ فرهنگ‌ نماینده‌

کشورش‌بود.

1
عکسی‌از‌جیانی‌اینفانتینو‌رئیس‌
فیفا،‌در‌فضای‌مجازی‌حسابی‌
سروصدا‌به‌پا‌کرده‌است؛‌او‌در‌این‌
تصویر،‌همزمان‌در‌ورزشگاه‌دیدار‌
اکوادور‌مقابل‌آلمان‌و‌نیز‌بازی‌
ساحل‌عاج‌برابر‌کوراسائو‌دیده‌
می‌شود!‌با‌اینکه‌هر‌دو‌مسابقه‌به‌طور‌
همزمان‌برگزار‌می‌شدند،‌حضور‌
رئیس‌فیفا‌در‌دو‌ورزشگاه‌مختلف،‌
این‌سؤال‌را‌ایجاد‌کرده‌که‌این‌
عکس‌چگونه‌ممکن‌است؟‌‌بعضی‌
از‌هواداران‌معتقدند‌این‌تصویر‌
با‌استفاده‌از‌هوش‌مصنوعی‌
ساخته‌شده‌است،‌در‌حالی‌که‌
دیگران‌آن‌را‌یک‌خطای‌رسانه‌ای‌یا‌
تبلیغاتی‌هوشمندانه‌می‌دانند.‌این‌
عکس‌وایرال‌شده‌حالا‌به‌یکی‌از‌
سوژه‌های‌داغ‌شبکه‌های‌اجتماعی‌

تبدیل‌شده.

3

عکس نوشت

عصبانیت سرمربی ساحل عاج از اسطوره آلمان
اظهارات شواین اشتایگر 

نژادپرستانه بود
امرسه فائه، سرمربی تیم ملی ساحل عاج، به شدت 
از باستین شواین اشتایگر، ستاره سابق بایرن مونیخ 
و تیم ملی آلمان، به دلیل اظهاراتش درباره فوتبال 
آفریقا در آخر هفته گذشته انتقاد کرد و آن صحبت ها 

را »نژادپرستانه« توصیف کرد.
پیراهن  خود  بازی  دوران  در  که  شواین اشتایگر 
منچستریونایتد و شیکاگو فایر را نیز بر تن کرده بود، در 
جریان برنامه زنده شبکه آ.آر.دی آلمان و هنگام تحلیل 
دیدار آلمان و ساحل عاج گفت: »فوتبال آفریقا کمی 
وحشی، کمی غیرمتعارف و شاید آنقدرها هم مبتنی 

بر تاکتیک نیست.«
این اظهارات پیش از این در آلمان و همچنین از سوی 
گروه مبارزه با تبعیض »کیک ایت اوت« در بریتانیا با 
انتقاد روبه رو شده بود، اما تا پیش از صحبت های 
فائه، هیچ یک از اعضای تیم ملی ساحل عاج واکنشی 
به آن نشان نداده بودند. فائه پس از پیروزی ۲ بر صفر 
تیمش مقابل کوراسائو در فیلادلفیا، در نشست خبری 

درباره این موضوع اظهارنظر کرد.
سرمربی ۴۲ ساله ساحل عاج گفت: »فکر می کنم 

این موضوع واقعاً ناراحت کننده است.«
او ادامه داد: »شواین اشتایگر بازیکن فوق العاده ای بود؛ 
همیشه از او خوشم می آمد. به عنوان یک هافبک، 
شیوه بازی و درک او از فوتبال را تحسین می کردم. حتی 
دوستی که کنارم تمرین می کرد، چون می دانست 

چقدر او را دوست دارم، مرا »باستین« صدا می زد.«
فائه افزود: »به همین دلیل وقتی این حرف ها را 
شنیدم، واقعاً ناامید شدم؛ از کسی که اینقدر فوتبال 
را می شناسد، انتظار چنین صحبت هایی را نداشتم. 
وقتی دانش و شناخت او از فوتبال را در نظر می گیریم، 
عجیب است که چنین اظهاراتی مطرح کند؛ اگر 
بخواهیم صادق باشیم، می توان این صحبت ها را 

نژادپرستانه توصیف کرد.«
رسانه اتلتیک روز پنجشنبه برای دریافت واکنش 
شواین اشتایگر با او تماس گرفت و پس از پایان 
نشست خبری فائه نیز بار دیگر این درخواست را 

تکرار کرد. 
آلمان شنبه گذشته در تورنتو با نتیجه ۲ بر ۱ ساحل 
عاج را شکست داد، اما برای رسیدن به این پیروزی 
به دو گل دیرهنگام دنیز اونداو، بازیکن تعویضی، نیاز 
داشت؛ گلی که پیروزی را رقم زد در دقیقه ۹۴ به ثمر 
رسید. با این حال، ساحل عاج که پیش تر اکوادور را 
با نتیجه ۱ بر صفر شکست داده بود، با برتری مقابل 
کوراسائو، برای نخستین بار در تاریخ خود صعود به 

مرحله حذفی جام جهانی را قطعی کرد.
فائه که ساحل عاج را در سال ۲۰۲۳ به قهرمانی جام 
ملت های آفریقا رسانده بود، در ادامه گفت: »او باید 
بداند که فوتبال آفریقا فقط بر پایه قدرت بدنی 
نیست؛ بلکه فوتبالی بسیار فنی و تاکتیکی است. تنها 
چیزی که به آن امیدوارم این است که این صحبت ها 
از روی بی دقتی مطرح شده باشد و بازتاب دهنده طرز 

فکر واقعی او نباشد.«
او ادامه داد: »البته می دانیم بسیاری از بازیکنان 
سابق که امروز به عنوان کارشناس تلویزیونی فعالیت 
می کنند، به دنبال ایجاد جنجال هستند. او یک ستاره 
جهانی بود و شاید احساس کرده مردم او را فراموش 
کرده اند؛ نمی دانم. اما ما مسیر خودمان را ادامه 
می دهیم و سعی می کنیم آنچه او گفته را فراموش 

» . کنیم
شواین اشتایگر تاکنون در شبکه آ.آر.دی هیچ توضیح یا 
واکنشی درباره اظهاراتش ارائه نکرده است. همچنین 
زمانی که از یورگن کلوپ روز چهارشنبه در گفت وگو 
با یکی دیگر از شبکه های تلویزیونی آلمان درباره این 
موضوع سؤال شد، سرمربی سابق لیورپول از ورود به 

این بحث خودداری کرد و مصاحبه را به پایان رساند.
در حالی که ساحل عاج با دومین پیروزی خود به 
مرحله حذفی صعود کرد، آلمان در آخرین دیدار 
مرحله گروهی با نتیجه ۲ بر ۱ برابر اکوادور شکست 
خورد. با این وجود، قهرمان چهار دوره جام جهانی به 
لطف تفاضل گل بهتر، صدرنشین گروه E باقی ماند. 
ساحل عاج در مرحله یک شانزدهم نهایی باید به 

مصاف تیم دوم گروه I برود.

ــوع برگ  ــ ــن موض ــ ــاید همی ــ ــن گفت ش ــ یاکی
ــی که در  ــ ــوده و تعویض های ــ ــش ب ــ ــده تیم ــ برن
ــرک انجام  ــ ــن ب ــ ــتراحت هایدریش ــ ــان اس ــ زم
ــبت به تعویض های  ــ ــوند، می توانند نس ــ می ش
ــند. البته  ــ ــته باش ــ ــتری داش ــ عادی تأثیر بیش
ــه همان  ــ ــود دارد ک ــ ــم وج ــ ــال ه ــ ــن احتم ــ ای
ــن وقفه، باز  ــ ــدون وجود ای ــ ــرات، حتی ب ــ تغیی

ــر می دادند. ــ ــازی را تغیی ــ ــد ب ــ هم رون
ــز پس از  ــ ــک اردن نی ــ ــوس، هافب ــ ــر جام ــ عام
ــت که  ــ ــش گف ــ ــل اتری ــ ــر ۱ مقاب ــ ــت ۳ ب ــ شکس
ــید که  ــ ــت زمانی فرا رس ــ ــتراحت آب درس ــ اس
ــت« و  ــ ــش »کنترل بازی را در اختیار داش ــ تیم
ــم زد. اردن  ــ ــم آنها را بر ه ــ ــن موضوع ریت ــ همی
ــن برک در نیمه  ــ ــتراحت هایدریش ــ پس از اس

ــت کرد. ــ دوم دو گل دریاف
ــش از وقفه،  ــ ــه اردن پی ــ ــال، اگرچ ــ ــن ح ــ با ای
ــبت به بعد از آن ثبت کرده  ــ ــتری نس ــ xG بیش
ــه واقعاً  ــ ــختی می توان گفت ک ــ ــود، اما به س ــ ب
ــت. آنها پیش از  ــ ــلط بوده اس ــ بر مسابقه مس
ــار )xG( خلق  ــ ــا ۰.۱۵ گل مورد انتظ ــ توقف تنه
ــرای اتریش  ــ ــه این عدد ب ــ ــد، در حالی ک ــ کردن
ــابقه  ــ ــود. بنابراین، اینکه تیم برتر مس ــ ۰.۳۰ ب
ــرد، لزوماً به  ــ ــتر ک ــ ــلاف را بیش ــ ــه اخت ــ در ادام
ــرک مربوط  ــ ــن ب ــ ــتراحت هایدریش ــ وجود اس

. د نمی شو

ــه طور  ــ ــت که ب ــ ــن اس ــ ــر ای ــ ــم دیگ ــ ــه مه ــ نکت
ــابقه  ــ طبیعی در نیمه دوم هر نیمه از یک مس
ــان نیمه،  ــ ــه اول هم ــ ــبت به نیم ــ فوتبال، نس
ــن روند  ــ ــد. ای ــ ــتری رخ می ده ــ ــات بیش ــ اتفاق
ــت؛  ــ ــده اس ــ در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز دیده ش
xG پس  ــزان  ــ ــا و می ــ ــوت ها، گل ه ــ ــداد ش ــ تع
ــرک در هر نیمه  ــ ــن ب ــ ــتراحت هایدریش ــ از اس
ــا هیچ مدرکی  ــ ــل از آن بوده، ام ــ ــتر از قب ــ بیش
ــن افزایش  ــ ــد ای ــ ــان ده ــ ــدارد که نش ــ وجود ن

ــت. ــ ــه همان وقفه هاس ــ ــتقیماً نتیج ــ مس
ــر انگلیس  ــ ــابقات لیگ برت ــ ــب اینکه مس ــ جال
ــن  ــ همی ــاً  ــ دقیق ــز  ــ نی  ۲۰۲۵ -۲۶ ــل  ــ فص در 
ــه هیچ  ــ ــی ک ــ ــد، در حال ــ ــال کردن ــ ــو را دنب ــ الگ
ــن برکی در آن رقابت ها  ــ استراحت هایدریش
ــدت افزایش  ــ ــع، ش ــ ــت. در واق ــ ــود نداش ــ وج
ــر نیمه در  ــ ــس از نقطه میانی ه ــ موقعیت ها پ
ــتر  ــ ــام جهانی نیز بیش ــ ــی از ج ــ ــگ برتر حت ــ لی

. د بو
ــش  ــ نق بقه  ــا ــ مس یط  ا ــر ــ ش  ، ــت ــ ی نها ر  د
ــان بازی دارد.  ــ ــده ای در تغییر جری ــ تعیین کنن
ــاوی بودن نتیجه در یک چهارم  ــ احتمال مس
ــتر از یک چهارم  ــ ــیار بیش ــ ــازی بس ــ ــی ب ــ ابتدای
ــود هر دو  ــ ــن باعث می ش ــ ــت و همی ــ دوم اس
ــد. در یک چهارم  ــ ــل کنن ــ ــم محتاط  تر عم ــ تی
ــتری  ــ ــک بیش ــ ــز تیم ها معمولاً ریس ــ ــی نی ــ پایان

ــه  ــ ــه حمل ــ ــتری را ب ــ ــرات بیش ــ ــد، نف ــ می پذیرن
ــه نتیجه  ــ ــیدن ب ــ ــد و برای رس ــ ــه می کنن ــ اضاف
ــد؛  ــ ــتری وارد می آورن ــ ــار بیش ــ ــوب فش ــ مطل
ــث خلق  ــ ــور طبیعی باع ــ ــه به ط ــ ــی ک ــ موضوع
ــوس تر  ــ ــتر و تغییر محس ــ ــای بیش ــ موقعیت ه

ــود.  ــ ــابقه می ش ــ روند مس
ــی ۲۰۲۶  ــ ــام جهان ــ ــادی در ج ــ ــای زی ــ بازی ه
ــید به  ــ ــت که به نظر می رس ــ ــته اس ــ وجود داش
ــتراحت های هایدریشن برک تغییر  ــ دلیل اس
ــیار بیشتری وجود  ــ کرده اند، اما بازی های بس
ــری در آنها رخ  ــ ــت که هیچ تغیی ــ ــته اس ــ داش
ــچ تفاوت  ــ ــتر اوقات، هی ــ ــت. بیش ــ ــداده اس ــ ن
ــان بازی ها قبل و  ــ ــخیصی بین جری ــ قابل تش
ــتراحت ها وجود ندارد. فقط اینکه  ــ بعد از اس
ــتر از  ــ ــا بیش ــ ــد، م ــ ــری رخ می ده ــ ــی تغیی ــ وقت
ــن برک وجود  ــ ــتراحت هایدریش ــ زمانی که اس

ــت، متوجه آن می شویم.  ــ نداش
ــابقات در  ــ ــت که تماشای مس ــ ــکی نیس ــ اما ش
ــیار متفاوت  ــ ــه ای بس ــ ــام جهانی تجرب ــ این ج
ــم، بوده و  ــ ــادت کرده ای ــ ــه آن ع ــ ــه ما ب ــ از آنچ
ــتراحت های هایدریشن برک نقش بزرگی  ــ اس
ــه واکنش ها به آن، به  ــ در آن دارند. با توجه ب
ــته  ــ ــد احتمال زیادی وجود داش ــ نظر نمی رس
ــر از جام  ــ ــی غی ــ ــر رقابت ــ ــا در ه ــ ــد که آنه ــ باش

ــوند. ــ ــک قاعده تبدیل ش ــ جهانی به ی


